Notre commune, 27/01/2017
A l’attention de Mesdames et/ou Messieurs 
   l’Échevin(e) du logement,
le/la Président(e) du CPAS,

Objet : « Pour des loyers raisonnables dans ma commune » : invitation à signer la Charte des mandataires communaux  lors du meeting du 9 février. 


Madame, Monsieur,

Vous connaissez les difficultés croissantes que les bruxellois et plus encore les bruxelloises éprouvent pour concrétiser leur droit à un logement décent, y compris dans votre commune. Pour la première fois, dans son rapport de 2015, l'Observatoire des loyers a objectivé l'existence et l'ampleur des abus en matière de loyers. Ainsi, les appartements disposant de une, deux et trois chambres du plus bas de la gamme de qualité (taille réduite, chauffage énergivore, châssis vétustes, sanitaires rudimentaires, ….) sont le plus souvent loués 50 euros plus cher que les logements de gabarit similaire mais disposant d'un meilleur confort. 
Nous sommes convaincus que le projet d'ordonnance visant la régionalisation du bail devrait apporter une réponse à cette réalité problématique pour une partie importante de la population, à commencer par les plus fragiles. En parallèle à la grille indicative de loyers de référence sur le point d'être adoptée par notre gouvernement, l'ordonnance devra créer le cadre juridique et institutionnel utile à la renégociation d'un loyer, lorsque son montant est manifestement disproportionné par rapport aux caractéristiques du logement. Pourquoi un propriétaire pourrait-il toucher des loyers élevés alors que les défauts de qualité témoignent d'une absence d'investissement ?  
De notre côté, nous vous invitons à signer la Charte des mandataires communaux « Pour un loyer raisonnable dans ma commune » lors du meeting organisé par la plate-forme logement ce jeudi 9 février. Vous trouverez celle-ci ainsi que l’invitation en annexe. Par les engagements qu’elle contient, vous contribuerez, au niveau local, à ramener des loyers abusifs à des montants plus adaptés aux qualités des logements concernés. Ce faisant, les propriétaires seront incités à investir dans leurs biens. Ce faisant, une série d'aide sociale pourront servir à alléger le budget des ménages et leur permettre de mener une vie conforme à la dignité humaine, plutôt qu'à compenser des loyers abusifs. L'efficacité des interventions du CPAS s'en trouvera améliorée, au bénéficie de tout un chacun. 
En vous remerciant d'avance pour l'attention que vous pourrez réserver à notre sollicitation, nous vous prions d'agréer, l'expression de nos sentiments les plus distingués.
