2 juin 2016

Projet Pv réunion de la régionale de TAC-HBH Bxl

Présents : Jan (HBH et régionale), Farida, Paul (locale St-Gilles), Sébastien (régionale), Myriam (régionale), Pietro (locale tram 19), Jo (groupe réflexion HBH), Gabriel (Tout autre économie, groupe réflexion stratégie et comité de coordination TAC), Lieve (HBH et régionale), Giselle (régionale).
Excusés : Alicia, Michel, Soren, Eric Corijn, …
1. Retour des locales et information sur le « toekomstweekend » HBH
Locales : sur quoi travaillent-elles et quelles attentes des locales et quelle vision envers la régionale ?


Forest 
Une des plus anciennes. Ils ont permis d’être une « zone hors TTIP ». Ils travaillent par thème au « café des possibles » entre autres choses...

Intéressés par la régionale s’il travaille sur un thème au-delà de leur territoire et demandent à savoir ce qui se fait dans les autres locales.

St-gilles : 
- Travail actuel surtout sur le logement
- Pas d’attente particulière pour faire passer des infos via la régionale.

- ils ont du mal à comprendre le rôle de la Régionale : instance qui chapeaute les locales bruxelloises ou  locale "résiduaire"  (qui sert de "locale" pour les bruxellois habitant dans une commune où il n'y a pas de locale TAC). 

- ils estiment que ce n'est pas toujours facile de travailler avec la Régionale (préparation assez chaotique de l'action du 30.1 et de la fameuse lettre).

- la Régionale vue comme plus portée sur l'action (action sncb, voeux de nouvel an, etc ) que sur le réflexion. 

 - S'il y a une action certains iront donner volontiers un coup de main. Mais il y a peu d'envie et de temps pour s'impliquer dans la régionale. 
- Il serait apprécié que des membres de la Régionale viennent assister aux réunions des locales.
Locale tram 19 :

Pas très nombreux.

Surtout actions avec des porteurs de parole. Les informations passent bien entre régionale et locale.
Boitsfort : 

Myriam n’a pas pu atteindre un des membres

Discussions et conclusion sur la relation avec les locales. 
La régionale ne chapeaute pas les locales, il n’y a pas de rapport hiérarchique. Elle a une autre dimension (régionale). Les locales peuvent faire ce qu’elles veulent et la régionale est une entité au même titre que les locales avec une possible représentation dans le comité de coordination. Conséquence, si une information/demande/attente vient du comité de pilotage pour Bruxelles, il doit informer les locales au même titre que la régionale. L’idéal est qu’il y ait qqun de chaque locale dans la régional. Sinon accès au pv de la régionale via « participer ».
La régionale s’est trop précipité dans ses actions l’année passée et à « trop demandé » aux locales. Etre attentif à ne pas reproduire cette manière de faire.
Travail actuel avec les informaticiens de TAC sur les pages sur chaque locale/régionale dans « participer », sur le site, les listings de mail. 
Volonté néanmoins de continuer à réfléchir sur le rôle de la régionale et sur son rôle fédérateur sur Bruxelles.
Appel aux locales à poster leurs dates de réunions et actions sur la page facebook de la régionale.

Toekomstweekend HBH :

60 personnes rassemblées par une AG HBH. HBH un peu fatiguée de réagir que sur l’actualité. Du coup, brainstorming sur les thèmes fédérateurs sur lesquels ils veulent travailler. ( mémo Myriam.
2. Proposition de la structuration de la régionale
Les noms et rôles sont discutés et seront proposés à l’AG. Les candidatures sont toujours possibles.
Le Réseau d’Initiatives Régionales « RIR » générale (anciennement « AG ») : rassemblement de citoyens, locales, associations qui s’intéressent aux questions transversales de la région qui donnent les grandes orientations, décisions de la régionale.
Le « Sous-RIR » (ancienne réunion de fonctionnement) : rassemblement plus retreint de citoyens, les locales, les associations qui s’intéressent aux questions transversales de la région qui passent à l’action et prennent des décisions plus petites suite aux orientations de l’AS.
Le « petit RIR » (équivalent d’un « secrétariat ») : tâches concrètes permanentes

( un ou deux « relais » (Odj, envoi de la convocation, porte parole,…) : Jan ?

( deux trésoriers : ??
( représentants aux comités de coordination TAC et HBH (1 réunion par mois) et relais d’informations :

TAC : Myriam, Seb, Jan, Jo (quatuor qui tourne pour le vote). 
( Prochaine réunion : 15 juin

HBH : Jo, Eric, Lieve, Riet (quatuor qui tourne pour le vote)

( responsables des liens avec les locales : Seb et Myriam
( un responsable des liens avec les associations : demander à Loïc sa liste de janvier. Pour la prochaine réunion, chacun rassemble ses contacts.
( des responsables pour la communication (gestion page et groupe Facebook, présence sur les autres pages fb TAC-HBH, mailing, newsletter, répondre aux mails, site) : chercher des personnes à l’AG. Michiel intéressé.

Jo envoie le pv (traduit ?) à HBH ( penser à une stratégie pour mieux communiquer avec les néerlandophones de Bruxelles, surtout pour la prochaine AG
Seb met le pv sur « participer » et envoie un mail à la mailing « petit RIR » pour prévenir. Bientôt informer le mailing « RIR général » par mail de s’y inscrire.
Riet s’occupe des traductions avec la liste des traducteurs de Jan. Seb regarde avec Jan, Michiel et Riet pour les mailings des différents « RIR ».
( discuter prochainement de la gestion de « Participer » en plus ou à la place des mailing.

3. Planning moyen terme et long terme de TAC-HBH et autres…
21 juin : carte blanche dans la presse de TAC-HBH. Proposition de Jan d’une table ronde sur les conséquences de la « Loi Peeters » et les liens avec la RCTT. Liens avec « tout autre économie » et « Travail digne » ? Relais via Jan Lieve et Gabriel qui voient avec l’événement TAC du 03/06.
24 juin : parcours en vélo des piquets de grève à Bruxelles ? Jan va informer et consulter TAC, Eric pour HBH sur notre intention. Myriam consulte la CSC.  Seb personne relais pour l’action.
Jeudi 30 juin : prochain RIR 19-22h Globe Aroma
Fin août : sans doute moment de convergences des luttes (Acteurs des tps présents, Nuit debout, …) avec TAC-HBH
11 septembre : AG Régionale avec moment avec les locales de Bruxelles. Aussi avec les groupes thématiques ?
20 septembre : action TTIP avec soutien de TAC-HBH

7 octobre : grève générale et manif avec soutien TAC-HBH comme « accueillants »
Octobre : 1 journée AG/hartslag TAC-HBH à confirmer. Coordination possible par la régionale de Bruxelles via Myriam, Jan, Riet et Lieve.
