30 juin 2016

Projet Pv réunion SOUS-RIR 
de la régionale de TAC-HBH Bxl

Présents : Jan (HBH et régionale), Sébastien (régionale), Myriam (régionale), Pietro (locale tram 19), Jo (groupe réflexion HBH), Gabriel (Tout autre économie, groupe réflexion stratégie et comité de coordination TAC), Lieve (HBH et régionale), Giselle (régionale), Alan Keepen (Groupe stratégie), Anthony, Alicia (Régionale), Daniele (Régionale - TA économie), Betty (Intéressée surtout à soutenir le renforcement des relations FR /NL.  Intéressée éventuellement à une locale Etterbeek Ixelles)
Excusées : Myriam Gérard – Farida
Secrétaire : Alan puis Sébastien
1. Approbation PV Sous-RIR 2 juin
- Jo demande une clarification sur le rôle du RIR (Réseau d’Initiatives Régionales) sur « Participer ». Cela a été modifié et on rappelle bien qu’on ne chapeaute pas les locales de Bruxelles. La structure est en construction.
- Rappel à tous d’aller s’inscrire sur le site « participer ». 

- Recherche toujours actuelle de personnes pour la structure modifiable du « Petit-RIR »

Rappel… actuellement : 

( un ou deux « relais » (Odj, envoi de la convocation, porte parole,…) : Jan ?


( deux trésoriers : ??

( représentants aux comités de coordination TAC et HBH (1 réunion par mois) et relais d’informations :


TAC : Myriam, Seb, Jan, Jo (quatuor qui tourne pour le vote). 


HBH : Jo, Eric, Lieve, Riet (quatuor qui tourne pour le vote)

( responsables des liens avec les locales : Seb et Myriam

( un responsable des liens avec les associations : demander à Loïc sa liste de janvier. 

( des responsables pour la communication (gestion page et groupe Facebook, présence sur les autres pages fb TAC-HBH, mailing, newsletter, répondre aux mails, site) 
La mailing list fait 300 personnes – Michiel, Seb, Jan, Riet et Anthony Legrand vont travailler pendant les vacances à nos outils de « com » (mailing, facebook, participer, …)
PV approuvé

2. Retour résumé sur la réunion du Comité TAC du 15 juin (Jo)
- Le film « Diversion » sur le TTIP (15’) intéressant et soutenu par TAC et Esperanza : à reprendre une diffusion sur BXL en septembre ? Pietro réalisera une action de rencontre internationale anti TTIP fin octobre avec une charte de « bonnes pratiques » pour les traités internationaux. Eviter le même jour que l’AG Tac-Hbh à Bxl (sûrement le 29 octobre). 
- 20 sept : grand évènement anti-TTIP : proposition de Betty de commencer à afficher. Lieve rappelle l’importance d’une com’ commune avec les mêmes images. Pietro et Lieve s’occupent des relations avec les events TTIP.
- 24 sept : visite du musée du capitalisme suivie d’un débat sur la question du travail (prépa aux mobilisations loi Peeters) – essayer de goupiller avec le groupe travail digne. Pour le débat, Alicia propose de créer tout de suite les events FB pour permettre aux réseaux des orateurs ou des partenaires de relayer.
- 29 sept : manif nationale + bataille d’oreillers TAC-HBH
- 7 octobre : grève nationale ( tour à vélo TAC-HBH ?
- 29 octobre (à confirmer) AG commune TAC-HBH à Bruxelles : groupe organisateur composé de Myriam, Clarisse, Olivier, Veerle, Wouter, Jan, Michiel, Robert, Alan, Philippe Jadin.
- Rapport des élections au bureau

3. Retour sur l’action TAC HBH Bxl « Loi Peeter » du 21 juin (Jan)
L’idée était de faire une table ronde plus ouverte vers de publics touchés indirectement par cette loi. (Ex : les femmes, les jeunes, les familles). Soirée intéressante +/- 19 personnes. Regret qu’il n’y ait eu que la table ronde dans une semaine qui était censé être une semaine de mobilisation  revoir la mise en œuvre. Sébastien pense profiter de l’été pour structurer et organiser nos outils de com. Sébastien propose un délai de 2 semaines pour se préparer avant chaque futur événement. Jo propose de créer tt de suite un groupe de travail EVENT car c’est contreproductif d’avoir si peu de monde. Les informations sont assez descriptives mais très neutres politiquement. Alan propose de réaliser les actes sur « participer » de manière collaborative ( lui envoyer toutes nos notes (en vue de notre event du 11 sept). On doit encore payer la salle – Jan relaie à Julie la demande de paiement.
4. Rapport sur l’AG 26 juin des locales

Bonne ambiance, juste un petit trou « liégeois ». Point com : appel urgent à encourager tout le monde à aller sur participer. Appel à ce que toutes les locales et les groupes thématiques puissent avoir leur page sur le site de TAC (contacter Partick Jouniaux, il est prêt à se déplacer, Seb le contacte, Alan propose de faire un « tuto » video). Le groupe « com » travaille sur les mailing lists avec la possibilité d’avoir un query sur les codes postaux !! Groupe « Diversité » (Alan va publier) – constat qu’on est « pas très divers ». Quelques expériences avec la marche ( repenser le « niveau » des ateliers pas que des discussions mais aussi du pratico pratique manuel (fabrication de matos pour manif par ex). Groupe « Action » la conclusion de la journée était sur le thème du TTIP. Groupe « démocratie » : constat de nécessité d’améliorer les relations entre instances. Le groupe démocratie interne n’a pas eu l’impression d’avoir été entendu. 
12 juillet – réunion à Bxl 17h30 tac hbh pour la parade – besoin de soutien pour le souper
13 juillet – réunion préparation AG commune

5. Débat aval/approbation d’autres instances pour nos actions

Débat suite à la « lenteur » et finalement l’annulation d’une action de tour à vélo TAC-HBH Bxl autour des piquets de grève du 24 juin. Tout cela suite à l’attente d’un « consentement » de la CSC (action principalement FBTB) et du comité qui ne sont jamais arrivés. Quid de l’accord de nos actions par les instances de TAC et de certains « grands » signataires? Besoin de retours négatifs sur le fait qu’on n’ait « rien fait » alors qu’il y avait une demande.
En vrac, tour de table : 

- Le comité ne doit pas donner son « autorité » sur les actions des locales

- Ok avec l’idée de soutenir « la mobilisation » au sens large

- On doit être là où on discute de la chose publique

- HBH / TAC fait un travail politique. Si on travaille de manière cohérente, on doit apporter un contenu plutôt que soutenir des « mouvements »
- dommage qu’on n’ait pas plus pris le temps d’en discuter. Manque de temps à la dernière réunion et jusqu’au 24 juin.
- Nuance entre « signer », revendiquer, et juste « bouger », aller voir… le but avec le 24 était de « se faire une idée » et non de soutenir la FGTB, être contre la CSC (qui soutenait ses propres grévistes d’ailleurs)
- le sondage s’est fait naturellement, pas besoin d’aval du comité. 
- Justement intéressant si cette discussion fgtb / CSC existe 

« Conclusion » : oser, être créatif, tout en sondant bien le groupe RIR
6. Brainstorming Grand RIR 11 sept :
· Prendre un moment rien qu’avec les locales au début ? (communication site, participer, …) ( Seb et Myriam sondent les locales
· Présenter la structure de la régionale (Myriam ?, Seb)
· Atelier TTIP : film diversion ( Pietro ? et Lieve voir avec les locales/groupes de Schaerbeek (Jérémy Leclerq), Boitsfort, Etterbeek. Film « Diversion ».
· Groupes thématiques (stand tournant cfr. LLN) à contacter : TAE (Jan), TAEco (Gabriel), Travail digne (Alicia ? Marc Zun ( Jan), et les locales (Seb et Myriam)
· Nos terrains de lutte ? et liens avec d’autres groupes de résistance (villes en transition, …)
· Loi Peeters (retour sur l’action du 21 juin (Allan ?)
· l’AG du 29 octobre (informer, questionner) ( inviter des personnes du bureau (expériences Flandre, francophonie, …) et groupe stratégie (Allan et Gabriel)
· historique des actions (parade, TTIP, lire la lettre AG par Laurence Veille ? une slameuse, film des courses avec la lettre, …) : Myriam ?
· logement (St-gilles/forest ? ( seb), petite enfance ? (crèche, … jan), places dans les écoles (jan), …

· # sur un écran ? (Jan)
Lieux possibles à contacter : Pianofabriek (Jos ( entretemps, elle a informé Seb qu’il n’y a pas de place), Quincaillerie (Jan), Centre Culturel Jacques Franck (Jan)
Besoin de 4-5 petites salles, une grande salle, espace bar/bouffe

10h – 18h : matinée avec structure, locales, … / après-midi plus large avec ateliers, intervenants, … ? A construire au prochain Sous-RIR
Communication : gemeenteschapscentrum (centre de communauté) ( Lieve
7. Prochaines date Sous-RIR
Dimanche 10 juillet 20h (Quincaillerie Jan ?) ( seb sera absent

Mardi 9 août 19h (lieu à déterminer)
Points principaux à l’ordre du jour :

Structure et communication autour du 11 septembre

Préparation de l’AG HBH-TAC à Bxl le 29 oct
