Tout autre chose – Hart Boven Hard Bxl

« Habiter Bruxelles »
La régionale bruxelloise de Tout autre chose – Hart boven hard a choisi pour cette année  2017 d’agir sur « comment habiter Bruxelles ». 
Les constats de difficulté pour habiter, se loger décemment à Bruxelles et en Belgique sont innombrables : nombreux logements et bureaux vides, loyers extrêmement chers (y compris de logements appartenant à l’Etat, aux communes, …) et inabordables, augmentation des personnes sans-abri, expulsions des personnes avec ou sans-papiers, listes d’attente interminables pour un logement social, qualité de l’isolement et de l’entretien des bâtiments (perte d’énergie et pollution de l’environnement pas les particules fines), gentrification des quartiers, … L’habitation, le logement, cela touche tout le monde et nous ne sommes pas égaux pour obtenir ce droit.
La locale de Saint-gilles travaille depuis déjà plus d’un an sur la recherche des logements vides avec la commune. Comment les trouver ? Comment vérifier ? Pour des logements réellement vides, ce n’est pas si simple : il y a des taxes communales mais des amendes régionales. Que fait-on de cet argent ? Comment exiger cela de votre commune ?
La locale de Forest/Vorst souhaite réaliser un « Forest en transition 2 » sur « comment habiter Forest » à l’automne. La locale de Watermael-Boitsfort propose des idées créatives sur comment reprendre possession de l’espace public… Berchem ? Tram 19 ?
Parallèlement, au niveau associatif, la Plateforme logement (rassemblant des syndicats, des asbl, le RBDH, …) met actuellement la pression sur les élus bruxellois pour une meilleure gestion des loyers trop élevés. Une plateforme « logement vide » a également été créée. Enfin, 150 associations liées au sans-abrisme se sont rassemblées en mouvement pour qu’il n’y ait plus personne dans la rue. C’est aussi une priorité pour eux !
Des solidarités citoyennes se créent tous les jours avec des collectifs de personnes sans-papier, des personnes sans-abri, des personnes âgées seules, …
Comment, comme citoyen, habiter réellement, dignement et avec solidarité sa ville, sa commune ?

Comment peut-on récupérer les logements vides ?

Les logements sociaux, combien en faut-il ? Si je veux louer à quelqu’un, qu’est-ce qu’une AIS ?

Comment peut-on se battre contre les loyers élevés, faire une grève des loyers ?

Faut-il faire disparaître la relation bailleur-locataire ?

Comment aider, accueillir une personne sans-papier et/ou sans-abri ?

Venez réfléchir et agir avec la régionale et les locales bruxelloises à la Grande Parade et table de Tout autre chose – Hart Boven hard le dimanche 7 mai
