Réunion 6 mars 2017
Tout autre chose – Hart Boven Hard Bxl

« Habiter Bruxelles »
Pv : Sébastien

Excusés : Myriam, Maria, Betty
Présents : Kirsten, Claudine, Anne, Luc (Hbh), Olivier (Tac Berchem), Julien (Duo for job), Simon, Frank, Gérard, Mathias (Greenpeace), Dalia (Tac St-gilles), Régis (idem), Maira (idem), Jos (idem), Mathilde (Tac Forest), Dylan, Lieve (Tac hbh bxl), Seb (idem), Jan (idem), Riet (idem), Alicia (idem)
Explication du contexte, de l’actualité autour du logement : 
· AG tac hbh Bxl en septembre 2016 sur 8 thèmes dont le logement. Thème retenu par le petit groupe de la régionale pour 2017. 
· Cohérence avec le travail déjà réalisé sur ce thème par la locale de St-gilles (surtout « logements vides »). Relais possible car matière en partie régionalisée (ex : logements vides, amendes/taxes communales ou régionales). 
· Forest a embrayé (événement sur « comment habiter Forest » à l’automne). Boitsfort est au courant de ce thème, s’y intéresse. Les thèmes abordés par leur locale sont un peu connexes mais liés : phrase poétique sur un panneau dans la commune (comment prendre possession de l’espace public, …), …
· Plateforme logement (syndicats, RBDH, …) met actuellement la pression sur les élus bruxellois pour le gestion des loyers trop élevés. Plateforme logement vide par le RBDH, pression sur les communes. 
· Rassemblement d’associations (150) liées au sans-abrisme. Mouvement du sans-abrisme par des associations d’infirmiers de rue avec comme objectif 0 SDF.  www.reve-realite.org. Explications housing first (bien financé mais délicat)
Le collectif Piratons Bxl : annonce d’une manifestation Squat pour le droit au logement (non aux expulsions et logements vides ( à squatter) 21 mars 18h départ porte de Namur. Accord à l’unanimité pour relayer l’événement facebook.
Souhaits de différentes personnes : fédérer les luttes/associations (syndicat des locataires, rbdh, AIS, …), recherche urgente de logements vides pour des personnes sans-papier (squat, « safe space », carte des logements vides des Equipes populaires ( aider à compléter ?), comparaison et pression sur les communes pour les logements vides, « duo for job » liens entre migrant et « belge », …
Logements vides 

· Région Bxl : Appartements de la régie foncière très vides car très chers

· St-gilles : memorandum réalisé par Jos. Soucis : bcp d’assoc s’occupent de ça, soucis légaux, comment recenser (le « Codes » parle de 800 logements vides),  … Actions réalisées : parcours (versus parcours d’artiste) de logements vides, présence à la parade 2016, ciné-débat « Projet héron », réunion (Communa, RBDH, …). mais surtout de la sensibilisation. Difficile de passer à l’action. Interpellation communale prévue mais difficile. Réunion le 19 mars sur que va faire Tac st-gilles. La commune reconnaît 300 logements vides.  Cela a rapporté 1,4million de taxe en 2014 ou 2015. La taxe communale va où ? A St-gilles, surtout utilisé pour rénover (en plus de la région) et donc risque que le loyer augmente (commune très gentrifiée). 

· Inciter les autres communes. Forest : autre majorité, rénovation de logements sociaux, location temporaire en attendant qu’on rénove, … A comparer !
Loyers Abusifs
· Depuis 10ans, à Bxl, les loyers ont augmenté de plus de 22% hors inflation. La majorité des habitants sont locataires, plus de la moitié de leur revenu passe pour leur loyer. Or, les prix doivent refléter la qualité du bien. La Ministre est ok avec la grille actuelle de référence des loyers. Or, selon cette grille, 80% des loyers actuels seraient ok ( grille à revoir.
· Débat sur les proprio : Ne pas accuser tous les proprio !?  Certains en difficultés MAIS 3% des propriétaires possèdent 20% des logements locatifs !!! La spéculation ou le mauvais traitement par les banques ne sont pas une bonne raison. Fiscalement, le proprio reçoit la même taxe par logement peu importe le nombre de logement. Pour certains, être propriétaire est différent d’être bailleur. Reprendre la phrase de José Garcia (syndicat des locataires) : abolir la relation « bailleur-locataire » ? Ou chercher des alternatives : pression pour diminuer les loyers, plus de logements sociaux et publics, …

Divers :

· Comment on finance le logement ? surtout avec l’argent public (ex : citydev) et partenariat privé-public.

· 5 tours sociales en centre ville bientôt détruites mais reconstruites pour moins de personnes. 1/3 va disparaître. Quid des autres ?
· Logements sociaux : bcp de lieux vides dans des coopératives à Schaerbeek, Woluwe, … aller plus loin avec TAC, dans d’autres communes ? 
· Pousser à la grève des loyers ? Difficile si isolé. Dans les logements sociaux ou régie foncière ?

Grande parade du 7 mai TAC-HBH
Contexte (expliqué par Hhb, soutenu par TAC) : Autour de 4 champs de lutte : inégalité pauvreté (( on peut y retrouver notre thème du logement), répartition du tps travail, diversité anti-racisme, culture. 12 tables construites pour faire une grande table de 700m: pour manger, débattre, parader, … Du côté du Bld Pacheco. 14 équipes (une de Bruxelles ? il faut s’inscrire !) pour les construire le matin en 3h par bouts de 50m. La marche part à 14h Gare du Nord pour arriver à la table. Ceux qui ont des choses à dire passent sur la table pendant 1h. 15h30 : speech bilingue d’activistes. Si on fait qqch sur le logement, besoin d’un article pour le We de Pâques (magazine ( seb envoie une proposition). Groupes de musique. Place sur les côtés pour s’exprimer avec créativité (pas de stand d’info !). 
Propositions de TAC-HBH Bxl sur le chemin :
Slogans sur des tissus sur des bâtiments (à repérer avant : habitant, bureau, assoc que l’on connaît) pour dénoncer (même si c’est fictif à cet endroit-là) des soucis liés aux logements : logements vide ? Bureau vide ? Logement social vide ? Partenariat bancal public-privé, gentrification, loyer cher, bâtiment mal isolé (cause de 50% des particules, info Greenpeace), logement de luxe, pas rénové, … Présence de personnes de TAC pour attirer l’attention (en fantôme ? en chantant ?) ? Panneaux orange/noir : logement à donner ? à partager ?
Propositions de TAC-HBH Bxl pour autour de la table :
- montrer la diversité des personnes touchées par les soucis de logement.

- montrer ce qui a été fait sur le logement par Tac st-gilles et ce qui sera fait par la régionale et les locales de Bxl (Forest en automne, …)

- Réponses alternatives aux dénonciations : AIS, contrats de quartier, grève des loyers ? squat ? (Cité administrative : communa) ,  …
- Expliquer comment repérer les logements vides, squatter un bâtiment

- Sans-abrisme belges ou étrangères. D’ici ou d’ailleurs ( collectifs de sans-papier et sans-abris à inviter !!
- pression de la plateforme logement pour les loyers trop chers

- Rappel de l’art 23 des droits de l’homme : logement décent
- Clin d’œil Pub Lidl ?
Propositions pour la réunion du 20 mars

3 groupes : 
- un pour les slogans, annonces le long de la marche

- un pour la table et les alternatives/actions proposées
- un éventuel groupe pour travailler sur l’article à partir de ce que Seb a proposé.

Puis retour tous ensemble

Prochaines réunions de TAC-HBH Bxl

Lundi 20 mars 19-21h

Lundi 3 avril 19-21h

Lundi 17 avril 19-21h
Lundi 24 avril 19-21h
