RÊVE D’ECOLE

----------------------

         Ceci ne fait évidemment l’objet d’aucune revendication, C’est un rêve conçu pour venir en complément du texte de Bernard Delvaux et d’autres, il est le résultat d’une utopie. Il prétend juste participer au débat sur « une autre école » et veut marquer le coup sur certains points. Il faudrait pour en faire une revendication, affiner certains points et leur donner une concrétisation, avec des réalités auxquelles ce texte ne prétend pas.

Il s’agit ici de l’enseignement secondaire.

Mon propos n’est pas d’essayer de faire mieux avec ce qu’on a, mais de changer le fonctionnement du tout au tout, certains traits sont maintenant obsolètes (les 2 mois de vacances, pas exemple, viennent du début de l’obligation scolaire-on avait même congé en septembre- pour permettre à l’élève de faire les moissons et les fenaisons).

         - La journée pourrait s’organiser en seulement 4 périodes (une du matin à la récré, une de la récré à midi, une du temps de midi à la récré de l’après-midi et la dernière de la récré de l’après-midi à la fin de la journée). Ce qui nous fait 16 périodes (4 jours) sur la semaine (je reviendrais sur le vendredi).

Ceci doit permettre à l’élève de rester un long moment dans la matière et de s’y plonger, de s’y impliquer (sinon, risque d’un long moment d’ennuis). On peut, par ce biais (en faisant des temps plus longs), approfondir certains sujets.

Il y aurait, bien sûr, cours le mercredi après-midi. 

On peut imaginer un regroupement de certains cours (par ex. : sciences qui reprendrait bio, physique, chimie).

         - Les cours se donneraient à plusieurs profs. Ceux-ci seraient donc obligés de collaborer. On doit concevoir qu’ils ne donnent pas plus d’heures de cours.

L’horaire des cours serait suspendu lors d’un jours de congé, on recommencerait avec les « périodes du 2ème jours » (les jours de congé n’influenceraient pas l’horaire).

Les profs seraient présents à l’école 4 jours/5 (prévoir des bureaux). Ils feraient leurs corrections et seraient disponibles pour ceux qui veulent.

         - Les vacances d’été se prendraient du 1er juillet au 15 août, avec 2 semaines aux congés de l’automne (Toussaint) et 2 semaines aux congés du carnaval.

En effet, les congés d’été sont fort longs pour certains, recommencer plus tôt, avec des périodes plus longues de congés pendant l’année, semblerait être plus « rentable ».

         - le 5ème jour (donc le vendredi, la première fois) serait consacré aux bilans des cours de la semaine. L’élève qui ne réussirait pas ce bilan reviendrait le samedi pour une journée de rattrapage. Ceci a pour but de suivre l’élève au plus près et de réagir tout de suite.

         - les examens finaux, pour moi, développent des compétences qu’on ne sait pas développer autrement (esprit de synthèse, emmagasiner beaucoup de matières, gestion du stress, …). Je préconise donc le maintien des sessions.

Par contre, je ne suis pas pour les 2ème sess, quand je vois tout le commerce qui s’est établi autour de celles-ci. Ceux qui ont de l’argent ont plus de chance de réussir … Les « rattrapages » se font en cours d’année (tout de suite). Les délibés de fin d’année devraient décider ou non de la réussite de l’année. Le critère des 50% serait aboli (c-à-d : 50%, c’est réussi ; 49% n’est pas réussi).

         - Comme il n’y aurait pas d’examens de repassage (2ème sess), une année supplémentaire serait prévue pour « approfondir » certaines matières en fin de cursus (on additionnerait toutes les matières à approfondir). Ceci permettrait de ne pas recommencer l’année pour éventuellement 1 cours. Le temps restant disponible lors de cette année pourrait être consacré à l’alternance, par exemple.

· Au premier degré, il y aurait un cours de travaux manuels devant permettre à l’élève de faire éventuellement un choix d’un métier manuel. Le premier degré serait commun à tous, les mêmes acquis visés en fin d’année.

         Voici mon rêve d’école.

        





Etienne Delvaux

