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1. ÉCHANGE AUTOUR DU MANIFESTE :
FORME :
· Impression générale de lourdeur / textes denses  volonté de structurer le texte avec :
· Davantage de titres et sous-titres 
· Des petits schémas-croquis
· Des énumérations plutôt que de longues phrases
· Même les petits paragraphes rouges restent trop textuels
·  Il y a moyen de simplifier, clarifier le texte. Il y a déjà des propositions concrètes sur le Framapad. Que les personnes qui ont des suggestions à faire n’hésitent pas à la faire là  https://bimestriel.framapad.org/p/8A7krKzgGF
· Approfondir sous forme de fiches les sections du chapitre 4 (Tendre vers un horizon désirable : Forger quels êtres humains ? Apprendre quoi ? Apprendre comment ? Apprendre dans quels collectifs ?)
FOND :
· Pour l’une des participantes, impression générale que ce texte est trop prématuré ; arrive trop vite  difficile à intégrer.
· Autres réactions en écho : 
· Quid de dire que ce texte est une première base en friche que l’on va une première fois maintenant réajuster à l’issue de toutes ces réunions, et ensuite embrayer sur du concret pour l’y frotter et faire des A-R. entre la « théorie » et la pratique ? Ceci nous permettrait d’expérimenter pour affiner le discours de base.
· Si on se braque maintenant pour affiner sans cesse le Manifeste, on risque de patiner et stagner.
· Texte inégal dans le sens où certains points sont très détaillés, et d’autres seulement effleurés. Ex. : Apprendre quoi ? Très long paragraphe abordant les sciences, mais par contre l’art, le langage corporel sont bien moins développés.
· Pour l’une des participantes, la raison de changer l’école n’est pas suffisamment radicale. Le Manifeste ne répond pas suffisamment à la question : « A quoi avons-nous besoin que nos enfants soient préparés à demain ? ».
· Pas assez anticapitaliste ; anti-néolibéral.
· Reste encore trop ancré dans ce monde-ci ; dans notre façon de penser. C’est encore l’école d’aujourd’hui et pas de demain.
· Quid de commencer à réfléchir / catégorie d’âge ? Il est juste question à un moment de la tranche d’âge 18-22 ans.

2. LA SUITE
· Volonté de poursuivre des temps de réunion/locale. Notamment pour ensemble prendre du recul ponctuellement par rapport aux actions concrètes qu’on aura menées.

· Faire connaître le mouvement à un plus grand nombre :
· Notamment via nos réseaux personnels (ex : Ath en Transition (cf. Nathalie D.) – groupe de réflexion fréquenté essentiellement par des émigrés (cf. Cécile R.))
· Proposer aux enseignants lors de journées pédagogiques – par exemple dans le cadre de la reformulation du projet éducatif de l’école – de prendre pour base le Manifeste pour booster la réflexion.
· Comment davantage intégrer les jeunes dans le mouvement ??

· Le net peut être un formidable accélérateur de changements :
· Recenser – cartographier en ligne toutes les initiatives.
· Réaliser des capsules vidéo présentant 

· Volonté de rassembler lors d’un grand moment tous les membres du mouvement Tout Autre Ecole (par exemple le 27 septembre prochain) et y organiser des ateliers-découverte-débat-expérimentation d’alternatives qui auront été identifiées, valorisées et soutenues en amont.
· Voire même réorganiser un grand moment Tout Autre Chose dans la même veine.

· Conviction qu’il faut multiplier les initiatives d’alternatives au système scolaire (et même si elles sont avant tout portées par des « élites » parce que c’est elles qui ont maintenant le temps, l’argent, ‘l’ouverture d’esprit’) car ces exemples feront tache d’huile.

· Quid de proposer à toutes les écoles du Nord et du Sud du pays de faire une grande marche (préparée en amont) à l’occasion de laquelle profs et élèves s’expriment à propos de tous les axes (pas uniquement l’école) de Tout Autre Chose.

Idées (en vrac) ressorties d’autres locales : (tout se trouve ici : http://participer.toutautrechose.be/) 

Namur :
Deux appels à participation sont lancés (ils sont intimement liés):
* Le premier concerne « L’accroche au manifeste ». Commençons par signaler que celui-ci met pertinemment en exergue la substantifique moelle du texte fondateur. Nous proposons d’en extraire cinq (5), six (6), sept (7) idées incontournables. Ensuite, d’en faire autant de « bulles » dont les contenus seront courts, accrocheurs, émotionnels, pétillants, denses, enchanteurs, porteurs de possibles.
* Le second concerne ce que nous ferions de ces « bulles ».
Cadrons d’abord le propos : l’énergie dépensée depuis le 27 septembre  doit être démultipliée et surtout pas gaspillée.
Il importe de faire savoir au plus de citoyens profitant de l’enseignement public obligatoire que des personnes autres que les politiques y réfléchissent.
Il importe que nous leur fassions connaître notre ambitieux projet. (Et plus il est ambitieux, plus il trouvera oreille attentive. L’ambition n’a pas à être un frein).
Il importe par ce faire que nous rassemblions autour de nous le plus de personnes concernées.
D’où la mise en place de « laboratoires  de communication».
Imaginez une école dans laquelle se trouverait un affichage de bonne qualité présentant les « bulles » précitées.
Imaginez ensuite des « ambassadeurs » invitant les parents, grands-parents, tantes et oncles, personnels des garderies, ouvriers scolaires à lire les dites « bulles ».
Enfin, imaginez que les personnes sensibilisées affichent leur soutien d’une manière précise (encore à définir). Nous portons bien des signes évidents pour nous proclamer solidaires des malades du sida, pourquoi ne pas proposer de le faire pour une « Toute autre école » ?

3. La GRANDE PARADE du 20 mars 2016 – 14h
http://www.toutautrechose.be/la-grande-parade-2016-ce-20-mars-a-bruxelles 
Envie d’y participer ? Envie de préparer ensemble ce matériel ? On peut p-ê se retrouver tous un soir ou un après-midi pour faire ça !
Envie d’un départ tous ensemble ? Départ de la gare de Mons à 12h20 et arrivée à la gare du Nord à 13h17.
Ci-dessous en vrac les idées ressorties des groupes de préparation :
Dimanche 20 mars, 14h, rassemblement à la gare de Bruxelles-Nord !
Tous ensemble le jour J, nous formerons un flot d’alternatives. Pour offrir une autre visibilité à la vôtre, l’idée générale est de montrer, d’illustrer votre alternative sur une voile ! Petite ou grande, colorée et illustrée plutôt que des textes (si possible bien sûr :)), la parade se transformera en flot de voiles qui représentent toutes les alternatives !
Cet univers marin nous inspirera pour la suite : chanson, musique, costume. N’hésitez pas !
· Déguisements
S'habiller comme des poissons, des êtres vivants de la mer, avec beaucoup de couleurs.
· Les bateaux / chapeaux en papier :
Nous pourrions y inscrire nos slogans, les distribuer ... chacun peut faire cela facilement chez soi pour nous rejoindre le jour J. 
Je pensais en faire des chapeaux (qui porteraient les slogans aussi), j'ai essayé mais il faudrait de très grandes affiches pour faire des bateaux/chapeaux en origami pour adultes. Pour les enfants par contre, ça peut être très rigolo.
La locale de Namur qui a prévu des pages A4 pré-imprimées avec le logo Parade et les logos des sous-groupes et assos, avec une place libre pour un slogan ou une alternative. Mais ce sont des feuilles A4 et donc des petits bateaux. Je vous ferai suivre le fichier dès que je l'aurai.
Slogan "Toutes voiles dehors vers....". On pourrait faire plusieurs voiles avec des fins de phrase différentes. Genre :
· vers une école réjouissante,
· vers des élèves émancipés
· loin de Saint-Examen et Sainte-Note
· pour semer les graines d'une Tout Autre Société
· pour entretenir l'appétit d'apprendre
· loin de l'école compétitive
· Ouvrir des écoles, pas des prisons
· Fini les exclusions, école élèves admis


· Si on pouvait avoir un filet de pêche, une idée pourrait être d'y placer des bateaux ou des poissons de couleurs très variées. Avec un slogan du genre "Toutes voiles dehors vers des classes bigarrées".
