Tout autre Ecole:/Résumé des débats du 27 sept (démocratie)
Désaccords : 
Mot balise comme indication qui dérange certains
Enlever des cours de français en rénové (une personne défend cette idée, les autres pas.)

Contextualiser les savoirs (immersion dans le réel : Ex apprendre à compter en allant faire des courses au magasin par ex :), une personne défend cette idée, les autres trouvent que ce n’est pas faisable sur toutes les matières. 

Round 1 : l’école d’aujourd’hui contribue-t-elle à une société démocratique ? 

Oui : Elle donne encore des compétences qui permettent aux individus de s’adapter à la société et d’y vivre ensemble avec les mêmes codes, ex : lecture, écriture, esprit critique, vie sociale etc…
NON : - la position du maitre dans la classe elle-même est empreint d’un pouvoir de force (dominant/dominé (le maitre sait tout (position haute), l’élevé reçoit le savoir (position basse) ce qui sera reproduit dans leurs vie adulte faire agir les rapports de force toujours au lieu de la coopération et du consensus ….
            -L’élève ne peut pas remettre en question le maitre ou la maitresse  par rapport aux savoirs donné ou à la méthode ou aux attitudes. Par-là n’apprend pas aux enfants qu’il est possible de réquisitionner le pouvoir mais apprend l’obéissance aveugle.
          -L’école n’est pas juste donc ne peut pas être créateur de démocratie, l’école n’est pas adapté à tous les enfants, les défavorisés sont laissés de côté et perpétue par-là les inégalités socio-économiques qui nuisent à une société démocratique. Ceux qui ont plus de difficultés trainent derrière et finissent par sortir sans diplômes du coup incapables de se défendre contre les injustices dans un contexte de rapports de force inégales.
     - il faudrait probablement réadapter les méthodes pour que chaque enfant puisse apprendre correctement à son rythme et avec sa différence.
     - L’école utilise la compétition comme moyen de motivation des élèves, ce qui induit que c’est la loi du plus fort qui prime (cela ne peut aboutir à une société démocratique). Même dans le travail en sous-groupe, c’est celui qui est le plus fort qui devient meneur. 
  - Le contenu des cours et les méthodes sont imposés par la communauté française, donc pas de place à la créativité du maitre ou prof…. Juste comme une usine de production avec des procédés standardisés. 
Round 2 : Imaginons une tout autre école alors, à quoi devrait-elle rassembler ?

Nous rêvons d’une école qui :

· Réveille la curiosité des enfants et ne brise pas leurs âmes

· Permet l’émancipation et l’épanouissement des individus mais pas que des machines prêt à bosser pour le capitalisme. Même si le travail est une valeur, elle n’est pas la seule valable dans une société démocratique, l’école devra veiller à produire des citoyens actifs et responsables, travailleurs ou pas. 

· Permet à l’enfant de faire son choix de profession à l’âge où il en est capable mais pas reléguer dans le professionnel tout enfant avec un peu de difficultés en langue ou math en ne sachant même pas à quoi sont dues ses difficultés.

· Permet moins de compétitivité plutôt collaborative  avec un renouvellement de méthodes pour motiver les enfants.

· Se remet en question et apprend aux enfants le respect des différences et stimule la confiance en soi des jeunes. 
Round 3 : Quoi apprendre alors aux jeunes à l’école ? 
· Créer une base de savoir obligatoire (lire –écrire- compter- sciences) et une autre plus conforme au territoire et aux publics et aux défis du moment (les besoins des enfants de Bruxelles ne sont pas les mêmes que ceux des enfants de Lasne) ils doivent au final avoir les mêmes codes et compétences mais la manière d’y arriver devra être différencié.

· A côté des savoirs et des savoir-faire, il faut impérativement un socle de savoir être important qui est laissé de côté dans un monde mondialisé  comme l’interculturalité, des comportements citoyens adaptés, développer l’esprit critique, permettre le débat sans dispute etc…. 
· Réadapter les contenus pour les rendre conforme à l’époque comme l’impact des finances et financiers dans notre monde, le code de la route, certaines lois ….  
· Réinvestir certaines valeurs qui sont perdues dans le monde de l’immédiateté comme la rigueur, la persévérance, etc…sans quoi la réussite est impossible.
· Renforcer les apprentissages à l’école par des devoirs mais fait à l’école pas en famille car c’est cela qui creuse les inégalités entre les enfants dont les parents peuvent aider et ceux dont les parents ne peuvent pas.
· Apprendre à apprendre, une compétence perdue à réinvestir.

· Permettre des cours à option différencié afin de déceler les talents des enfants mais orienté vers les métiers vers 16 ans et non 12-13 ans.
