PV réunion du bureau du 3/08/2016
Présents : Nicolas, Olivier, Saskia, André, Bastien et Clarisse. En vert les ajouts d’André.
1. Tour de table pour les locales
Saint-Gilles : mobilisation pour le 20/09 (TTIP).
Centre : organisation de la réunion pour la Grande Parade.
Watermael-Boitsfort : TTIP, propositions pour l'avenir de la Grande Parade et participation à la réunion du 12/7.
LLN : affiches contre l’extension de l’Esplanade.
Nouvelles locales à Ath et à Waterloo.
TAC-SNCB : organisation d’une projection en plein air devant la gare de Schaerbeek du film de Ken Loach « The Navigators » le 2/09.
info-débat prévue à 20h, projection à 21h15. Problème de l'alimentation au courant, la SNCB ne veut pas l'assurer, Sibelga demande 300 € (il y a déjà les 200 € à payer à la SABAM), comme TAC n'a pas les moyens de faire pédaler des cyclistes, la solution du groupe électrogène (à 50 €) est privilégiée.
Tout autre façon de vieillir : un groupe se lance sur la question, première réunion ce samedi à Liège.
Un nouveau groupe Toute autre démocratie va peut-être se créer, ainsi qu'un groupe Artistes.
2. Soutien à des Kurdes poursuivis en justice
Olivier a rencontré un membre du comité exécutif du KNK (qui est la coupole sociale, politique et culturelle des Kurdes) sur leur demande. L’état belge et l’Etat turc (constitué en partie civile) attaque une trentaine de Kurdes, dont beaucoup de responsables d’associations, vivant en Belgique car feraient soi-disant partie de la « nébuleuse du PKK » (parti qui est sur la liste des organisations terroristes de l’UE). Le premier procès a lieu le 19/09, ils sont soutenus par la LDH (ligue des droits de l’Homme) et des membres de TAC à titre individuel. 

Notre soutien pourrait être selon eux : un soutien public, une conférence de presse commune, un communiqué de presse (CP) commun, de la présence lors de la manif le 19/09 et peut-être organiser une conférence.

Il y a une pétition qui existe pour les soutenir.

Décision : c’est un sujet touchy mais si l’injustice est flagrante c’est le rôle de TAC de dénoncer ce procès (sans spécialement se prononcer sur tous les autres problèmes). Olivier appelle la LDH pour voir ce qu’ils en pensent. On mettra un point à l’ODJ du CC pour prendre une décision. Proposition de les soutenir mais en co-organisant tout avec la LDH. On peut demander aux Kurdes de faire une proposition de CP. Olivier met l’info sur participer.

Qui pourrait suivre le dossier après le départ d’Olivier ? On met le point au CC du 24/08
NB : ce procès rappelle ce qui s'est passé il y a ± 10 ans avec Bahar Kimyöngur, aussi accusé d'appartenance à une organisation terroriste.
3. Procès faux métro
On a reçu les conclusions des avocats de la partie adverse, Martin fera un retour au CC. Intérêt à continuer avec un avocat qui demande cher mais est très compétent, alors qu'on avait été mal conseillé juridiquement pour ce qui est du titre du journal avant de le faire paraître. 
4. Grande Parade
Il y avait beaucoup de monde à la première réunion du 12 juillet. 3 scénarios ont été proposé ainsi qu'un vote consultatif. Tous les documents sont ou seront bientôt sur Participer, dont un compte-rendu qui complétera le document rédigé par HbH (et traduit), et qui fera état des discussions lors de la première réunion.
Il y a une nouvelle réunion prévue le 22/08. Saskia va à la réunion du 22/08 et appelle Arno (HBH) pour voir comment cette réunion est organisée (lieu, heure, ODJ,…). Puis retour au CC le 24/08
5. AG commune TAC-HBH
Il y a eu une première réunion le 13/07, présents pour TAC : Myriam Gérard, Alan, Jan et Clarisse. L'AG aura lieu début novembre à Bruxelles, avec l'intention de lui donner un coté très pratique (matinée à l'intention des personnes engagées activement à TAC et à HbH qui partageront leur expérience, après-midi avec des ateliers ouverts à tous).
Il faudrait renforcer l’équipe TAC : Saskia va à la prochaine réunion le 16/08. Olivier appelle Erica/Henri/Antoine Jipok pour voir si un d’eux est motivé de rejoindre l’équipe. 
Point à mettre à l’OJ du CC.
6. TTIP
Il y aura une réunion en août pour préparer le plan d’action TAC, y vont : Martin, Bastien, Karine et d’autres (éventuellement Nicolas Lemoine du CNCD, qqun de TTIP Game Over). Bastien organise la réunion. 
Proposition de faire une action chaque jour en septembre jusqu’au 20/09 :
· Partager une vidéo sur les réseaux sociaux (le film de 15 minutes se trouve sur le site diversion.be)
· Mettre une banderole hors TTIP sur une place
· Dans la nuit du 19 au 20/09, proposition d’aller déguiser un max. de statues de la ville de Bruxelles avec un t-shirt hors TTIP
· Checker le PV du groupe stratégie
· En parler à des gens autour de nous
Ce serait bien de voir avec les locales qui est chaud de : faire une action locale, coller des affiches, distribuer des tracts et faire des départs groupés (déjà prévus à Forest et St-Gilles). 
7. Manifestation du 29/09
L’action TAC sera l’action « bataille d’oreillers ». On organise une réunion fin août pour organiser ça avec Nabil et le groupe travail digne notamment. Clarisse lance un Doodle/Framadate. 
Olivier relance l’idée de chorale militante TAC : il envoie un mail aux gens motivés.
8. Grève du 7/10
Proposition de renouveler l'idée du tour des piquets de grève à vélo en rassemblant le plus d’assoc, maisons de jeunes, ... possible. Avec quelques interviews croisées de grévistes qui sont mises le jour J sur les réseaux sociaux (éventuellement en collaboration avec la web radio).
Olivier appelle Brieuc pour voir s’il est chaud d’organiser ça. 
9. Loi Peeters
Il y a projet de loi depuis la mi-juillet (qui ne modifie pas énormément la proposition précédente). On propose de ne pas encore trop communiquer là-dessus en septembre car focus sur le TTIP. On mobilise néanmoins pour la manif du 29/09 pour la bataille d’oreillers qui est contre la loi Peeters. 
10. Newsletter
Relancer Karine qui devrait s’occuper des newsletters. 
Proposition de faire deux newsletters :
· La première vers fin août : « save the date » des différentes dates : projection TAC SNCB, manif TTIP, manif 29/09, grève 7/10 et AG commune TAC-HBH
Olivier essaie de voir avec Patrick s’il peut en préparer une. 
· Une deuxième début septembre : plus d’infos sur toutes ces dates et plan d’action pour le TTIP.
11. Planning CC
Proposition de dates pour les prochains CC (à approuver au CC du 24/08) : 14/09, 12/10, 16/11, 14/12.
12. Divers
L'idée d'avoir un stand au salon Valériane est abandonnée pour manque de disponibilité au groupe Eco c'est logique qui serait seul à pouvoir l'assumer.
Info SNCB : le ministre Bellot a parlé de procéder à un refinancement de la SNCB pour hâter la mise en place du RER Sud, effet d'annonce ou plus que cela ?
