PV Réunion

Guy Bertholome (Président Foyer du Sud), Jos Beni, Anne-Laure Wibrin, Stéphane Roberti (Président du CPAS), Sébastien Gratoir.
GB : 

Foyer du Sud : fusion des anciens foyers forestois et st-gilleois. Cause : pression N-VA (contre BHV) contre les 33 Sociétés Immobilières de Service Public (SISP) (bcp pour 19 communes) « mal gérées » d’après elle. Au final, plus que 16 SISP. Ici proximité de la population et géographique. La seule économie financière, un seul CA ou lieu de deux, pas d’économie d’échelle. Rationalisation des pratiques, spécialisation des ouvriers, système d’accueil. 2100 logements. Capital de départ : 42-43% Forest 42-43% St-gilles, un peu CPAS, un peu de privé + SLRB principal « banquier » régional et vérification code du logement « délégué social ». Administrateurs ou présences en fonction de la répartition. Observateurs : Cocolo (représentants de locataires), communaux de l’opposition, invité permanent, … Les actionnaires et administrateurs sont les communes.
SISP elle-même peut faire des plans de rénovation vis-à-vis de la SLRB ?
GB : oui, sur fonds propres ou à partir du plan quadriennal de la SRLB (qui donne des focus, si dans focus, ils reçoivent plus d’argent. Ex : étape 2 et 3 des blocs jaunes) ou subsides spécifiques (friches vides, …) ou plan communal ou contrat de quartier (volet logement social).
Et les logements vides dans les logements sociaux ?
GB : 
Il y a les « inoccupables » (ex : blocs jaunes) et les « inoccupés » (vide pour un tps déterminé) car décès ou mutation  avec rafraîchissement et petites rénovations. Objectif de 20 inoccupés mais pas tenu (trop de boulot). Slrb 2015 Foyer du Sud : 241 inoccupés/ables dont 89 en rénovations, 13% des logements sociaux sont inoccupés. 
Inoccupations précaires avec la FEBUL et CPAS.
Les délais pour les logements sociaux ?

GB : 

Maintenant 1800 dossiers déposés. L’usager choisit et s’inscrit dans un SISP. 18000 qui ont coché pour la SISP Foyer du Sud. Le temps d’attente ne cesse d’augmenter. Or, tout bloqué pour le moment avec les blocs jaunes (jeu de tiroirs de 200 logements). Un « 1 chambre », 10 ans d’attente. « 2 chambres » 11 ans. « 3 chambres » 14-15 ans. 40000 logements sociaux à Bruxelles pour 43000 demandes. 
La rénovation des 2 tours ?

GB : non mais 1 millions d’euros pour les ascenseurs et groupe électrogène.

si refus d’un appartement (ex Tour), pas trop exigeant de l’exclure ?
GB : code du logement. Un logement = un logement. Peur criminalité autour des tours. Mais refus surtout dans les blocs jaunes vu l’insalubrité.

et les AIS ?
SR : Créé il y a 6-7 ans, temps pour l’ordre de marche. Surtout logement public communale. Ajd route de croisière. AIS créé pour les étudiants mais cela ne fonctionne pas car propriétaire difficile à trouver. AIS mis en avant par la commune. CA moitié associatif moitié commune.
GB : vision globale : logements sociaux (sisp et AIS), logements moyens/modérés (vente ou location citydev, régional, sans bénéf). Volonté d’avoir une régie foncière à Forest. Taux de rotation de moins de 10%. 55% du parc immobilier social + de 55ans (car logement à vie, accident de vie ou séparation ou mise au chômage à un certain âge) ( homes, logements hybrides, …  Logement de transit (loger en urgence), il n’y en a très peu à Forest (10) ! Bricolage. 
SR : 6-7 logements qui appartiennent au cpas. Ex : 2 familles rom. Si on veut augmenter le nbre de logements sociaux. Le cpas a un terrain, volonté CPAS pour personnes âgées avant home. Caritylance (espace vert) mais habitants pas convaincus et souci sous. Avis politique des habitants, veut-on des nouveaux logements ? Dans quelle densité ? Pour qui ? 
SG : Logements vides ?
SR : Droit de réquisition ne marche pas. Droit de gestion public. Compliqué juridiquement, logements vides pas nombreux, espoirs qui ne marchent pas. Délégué à la région et ne reçoit pas de chiffre. 4-5 repris par CPAS et 4-5 par la commune.  Inventaire du Wiels Wijk courrier envoyé. 
GB : 29 dossiers de rénovation géré par une seule régie technique du Foyer. Imposition par la région que chaque commune ait 15% de logement à caractère public (modéré, social, AIS, …). 11,35% à Forest. Freins : administratif long (mais protège), pouvoirs locaux, voisinage (!!!).
Voir SLRB logements sociaux par commune

