PV groupe Eco c’est logique 14JAN2016

Presents :
Erica (erica.bortolotto@gmail.com) Local de Ottignies-LLN Brabant Wallon 
Claire (clairejsomville@gmail.com) Local de Boisfort 
Christine (christine.mj.decantere@gmail.com) Local de Forest
Jean-Pierre (jppiret@gmail.com) Local de Liege-Vervier
Jonathan Piret (Jonpiret@hotmail.com) cherche local 
Melissa Charlier (melissacharlier@gmail.com) cherche local 
André (andre.leclercq@gmail.com) Local de Bxl
Michel (michel.g.dehon@gmail.com)Local de Forest
Colette (colettebonhomme@hotmail.com)Local de Namur
Bénédicte Herbout (benedicte.herbout@gmail.com) cherche local 
Benoît Berthelot (benoitberthelot.nd@gmail.com) cherche local 
Henri (henrobert@yahoo.com) Local de Ottignies-LLN Brabant Wallon

Excusés:
Valérie Vanparys <valerie.vanparys@gmail.com>
Paul De Neyer <pauldeneyer@gmail.com>,
Marguerite Ferry <mf.gardendesigner@gmail.com>,
Lara Burton <lara.burton@gmail.com>,
Olivier Malay <oliviermalay@gmail.com>,




Update de la réunion du comité de coordination du 13JAN2016 avec les derniers infos de la grande Parade donné par Christine, André et Colette:
Lecture du texte draft avec la description des 5 blocks de la grande parade. 
Corrections mineurs du texte. 
Le document a une liste des exemples pour chaque block. On ne veut pas considérer cette liste comme exhaustive mais ça doit être des exemples pour expliquer les idées et la vision de TAC. La liste doit rester ouverte pour toutes les personnes qui ont envie d’ajouter des alternatives. Chacun doit se sentir libre d’ajouter les alternatives qu’il souhaite. 
L’esprit de la Grande Parade doit être festive et orienté à proposer des alternatives et pas critiquer la situation actuelle. Ça doit rester un moment positif et d’espoir pour tout le monde.
Une réunion des artistes TAC (et HBH ?) est prévue pour travailler sur l’aspect créatif et artistique de la journée de la Grande Parade.

Décision du groupe pour la Grande Parade :
Le groupe Eco c’est Logique va organiser des slogans-chars-etc pendant la journée de la parade. Suite ou AG de Liège (première réunion du groupe et PV en copie pour les nouveaux) les thématiques choisies étaient orientées vers un tout autre transport en commun et une toute autre consommation avec un regard vers la consommation de viande. 
L’idée est de travailler avec des chiffres qui puissent être facilement perçu et donc avec un grand impact visuel. Les critères à utiliser pour le choix des exemples sont :
· L’impact que l’exemple chiffré peut avoir
· Sa visibilité 
· Accessibilité pour le mettre en ouvre
Ex : une baguette jetée = 200L d’eau jeté
Un jour sans viande (data pour les US) = 7.600.000 voiture qui ne roulent pas pendant 24 heures aux Etats Unis (il faudrait trouver des exemples pour la Belgique ou Europe ?)




Taches
Tout le monde : envoyer des exemples chiffrés qu’on voudrait utiliser pendant la Grande Parade sous forme de slogan ou en forme d’un char. Ajouter la source de l’information pour pouvoir la fournir à la demande. Ajouter déjà des idées de réalisation pour la Grande Parade. 
Erica : Demander s’il y a un budget pour préparer des flyers ou autre supports explicatifs pour la Grande Parade (et pourquoi pas même pour le future si le groupe décide de continuer). 
Michel / Jean-Pierre : Créer un site de partage (Dropbox ou utiliser l’espace disponible sur le site de TAC) pour collecter tous les exemples chiffrés. 
Erica : Donner les mail de Philippe Jadin, Bernard Delvaux et Patrick Jouniaux à Bénédicte et Jonathan pour qu’ils puissent prendre contact au regard de l’aide à la gestion du site internet TAC. 
Christine : Transférer nos dates des réunions au groupe de Bxl eco c’est logique pour faire le lien entre les 2 groupes. 
Bénédicte : décrire les idées pour le char SNCB dont on a parlé pendant la réunion suite aux idées de André contre le plan Galant. 
Erica : Contacter les cheminots pour voir s’ils sont d’accord de participer avec nous à la Grande Parade pour bouger le char. 
Erica/Christine : Voir avec nos propres contacts (Julie Maenaut et Clarisse van Tichelen) si on peut contacter/collaborer avec HBH pour et pendant la Grande Parade
Erica : Voir avec Olivier ou Clarisse comment les 5 blocks sont liée un avec l’autre ou savoir ce qu’ils font pour la Parade. 
Qui relie les 5 blocks pour la Parade ? La Com ? 
Erica : voir avec Olivier et Clarisse si c’est possible de contacter des associations qui pourraient participer à la Parade. 
Qui s’occupe de faire la pub de la Parade vis-à-vis des associations ? toujours la Com ? 
Christine : demander à Julie Maenaut pour la publicité à niveau tractes. 

Divers : des idées qui ont été soulevées à retenir pour les prochains réunions :
Rester le plus possible dans une logique green et faire attention au green washing, pas tomber dans le piège. 
Slogan : Manger moins (de viande) pour manger tous mieux
Slogan : boycotter les grands supermarchés ? Aller au marché et pas au supermarché ? Soutenir les points de vente en vrac ?
Proposition pour les politiques : développement d’une fiscalité écologique ? 
Transport en commun : moins de subsides aux voitures des société !?! Proposition de Benoît : pour les voitures de société : promouvoir les voitures électriques ? Proposition qui pourrait faire débat à cause des batteries électriques. 
Ajouter un link dans le site de TAC pour y mettre une section bonnes nouvelles 
Consommation électrique : plus d’info sur les cleaning data pour les serveurs qui storent les data ? à suivre ? 
[bookmark: _GoBack]Chercher des endroit pour faire les réunions (chez CNCD, ADES, Quincaillerie, Horloge du Sud->Henri confirme avec le gérant pour voir si ok pour la prochaine réunion dans la salle du haut et à quelle prix/condition). 
