Topo général au 26/01

Contenu :

Le manifeste est approuvé des deux côtés. Côté TAC il est en court de mise en forme pour être diffusé.

Concept artistique lors des conclusions de la dernière réunion :

· L’objet central est le bateau avec l’alternative soutenue/le message dessus
· Il y aura 5 “phares” le long du parcours pour annoncer et faire l’inventaire des alternatives qui défilent + encourager et divertir. Pour l’instant, consensus autour de l’idée de chaises hautes géantes que les passants pourraient customiser de leur alternatives/message. Mais cela reste ouvert à discussion (notamment pour la réalisation).
· Au niveau de la structure, on reste ouvert pour que chacun puisse y trouver sa place mais on propose 5 “mâts” thématiques comme point de repère pour aider les gens à se retrouver lors de la formation du cortège.
· On garde la possibilité de venir en bateaux des différents points de la Belgique. Avec de grands symboles par thèmes? (on peut aussi filmer depuis les bateaux, l’arrivée à Bruxelles puis le cortège, puis l’événement final).

Prochaine réunion : le 1er février avec pour objectif de fixer le concept (tout le monde est le bienvenu!) pour travailler après à sa réalisation pratique avec l’équipe artistique restreinte. 
Pour info, on est 3 TAC actifs dans l’équipe.


Parcours:

· Une réunion avec Zinneke et une première proposition (Départ Gare Centrale et arrivée à Yser en passant par le canal)
· Retour du daagelijkse bestuur + réunion informelle avec la police :
· Le départ DOIT se faire Gare du Nord (“Il n’y a pas d’alternative” ;))
· On veut longer le canal
· On aimerait que le cortège puisse se voir (se croiser) à un moment du parcours
· On ne peut que croiser le piétonnier, pas l’occuper
· Propositions à trancher : entrer dans Molenbeek (compliqué pour autorisation), lieu de fin (Bxl-les-Bains?), passage par le centre (plus de visibilité).

Comm’ & Mobilisation :

· HBH rencontre personnellement différentes organisations pour les mobiliser côté flamand. 
· On a les affiches, les flyers et le reste du kit comm’ est en chemin (ou déjà arrivé d’ici jeudi?)
· Un événement FB commun sera lancé jeudi soir.
· Pas de nouvelle des Magasins Oxfam pour la distribution. Mail envoyé mais sans réponse. J’essaie par téléphone demain (mercredi).
· Le crowdfunding sera lancé le 30 janvier (samedi) sur Growfunding, tout est prêt de ce côté. Une petite vidéo bilingue a été faite par HBH pour présenter la Parade. On pourra la réutiliser pour la comm’ générale. Le plan de comm’ et mobilisation est dense (cf. doc de F-X à retravailler en fonction de la comm’ générale)
· TAC n’a encore fait aucune comm’ “officielle” (site, page FB, démarches auprès des assoc’), mise à part une rencontre chez Greenpeace avec HBH et avec les Centres culturels.
· Un plan comm’ est en construction.
· Un google sheet pour contacter les organisations est en cours d’élaboration. Il faudra le mettre à jour et le compléter.
· Point d’attention générale : concernant les grandes organisations (surtout syndicats), pas de consigne (drapeaux, veste, etc.) mais insister sur le fait qu’elles sont invitées à présenter une ou plusieurs alternatives. L’exemple des cheminots est super pour ça : le message prime sur l’appartenance syndicale. Insister sur la caractère ludique et créatif de la Parade pour s’éviter les pétards et autres dérapages des manifs syndicales.

Team nécessaires (n’hésitez pas à rajouter ou proposer des sous-équipes) :

· Comm’ : outils (vidéo, textes, etc.), supports (FB, site, newsletter, contact presse, etc.), stratégies (calendrier, etc.).
Pour l’instant, Nabil et Patrick. Alizée pourra aider sur les aspects réalisation de vidéos.

· Mobilisation : contacts organisations et collectifs (téléphoniques mais aussi un max de corps à corps pour des organisations ciblées), “happening” ou autre pour toucher les citoyens, crowdfunding, etc.
F-X s’est occupé du crowdfunding. Qui du reste???

· [bookmark: _GoBack]Artistique : contacts fanfares et artistes selon les besoins, coordination des animations “fixes” éventuelles du parcours et du moment final, etc.
Coralie et Sifiane.
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