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Réunion : Groupe Eco c’est Logique : Organisation Grande Parade
Présents : Benoit, André, Christine, Melissa, Jonathan, Erica

Benoit description de la conception du train. Le train va porter des slogan-messages devant, latéralement et arrière comme si notre train est notre banderole. L’idée est d’utiliser vraiment les couleurs SNCB des trains. Les panneaux pourrons être fait de tissue (à discuter après avoir vu le prototype). 
Les idées pour les slogans (ex Prendre le train en marche, join the movement ) ou alternatives pour un autre train (train avec vélo et vélo gratuit, tTrain des alternative qui fonctionne avec des énergie éolienne  …) sont les bienvenues. 
Discussion concernant l’animation qu’on peut « fournir » dans le train. Donc faire rentrer les gens dans le train et qu’ils puissent sortir quand elles décident. Les 4 panneaux devant et arrière du train sont fixes, les parties latéraux peuvent se désolidariser pour que les pub latérales ne soient pas impacté par le fait que les gens part (un message par panneau). 
Faire un tampon avec le symbole TAC qui est utilisé comme ticket-pub.
Souhaite de pas avoir syndicat dans le train mais que les cheminot viennent comme tel. Souci que les cheminots vont venir à la parade comme block : contradictoire avec l’idée du bateau ? Discussion si les phares sont fixes. 
Essayer de comprendre comment lier le train avec la parade et le thème du bateau : idée proposée de mettre le train entre le mât « Monde en transition attentive au climat » et « le service publique solide » pour créer le lien entre les 2 mâts : montrer une transition entre un service publique efficace et un environnement propre.

5 mâts de la parade :
1- Democratioe on nous contons
2- Construison economie alternative
3- Monde en transition attentif au climat
4- Prosperité basé sur de service publique solide
5- Notre avenir ne s’arrete pas aux frontieres
5 mars journée national de bricolage
Un groupe à Liège s’est formé « une toute autre consomation »  il y a eu la discussion si on fusionne avec eux ou on abandonne le thème ‘viande’. La remarque a été si on se renferme trop si on parle que de mobilité ? DECISION du groupe est de garder les 2 thématiques et voir les ressources qu’on a pour travailler sur les 2. Logiquement le groupe de Liége sera contacté pour voir des éventuels synergies. 
Le bureau voudrait qu’on mobilise des associations qui propose des alternatives pendant la parade (ex syndicat sans banderoles). Essayer de mobiliser des assoss lié aux thèmes que nous proposons. L’idée est que un projet d’une association X soit porté par l’association mais que ce ne devienne pas un publicité pour l’association même. Associations à contacter pour la mobilité : Grac, pro velo, cyclo…

Notre groupe « eco c’est logique » sera au même temps  acteur (par ce que on prépare des animations pour le jour même) et organisateur de la parade (comme TAC). 
Voir le crowdfounding disponible sur le site de la parade pour faire de la pub (ou mettre de l’argent, pour quoi pas ). 

Action :
Colette envoyer mail de Nabile avec des info pour l’organisation et le contact pour les associations. 
Colette adresses associations et où trouver les flyers
Jonathan faire le prototype 
Melissa voir si le tampon TAC comme ticket est faisable. 
Erica contact Saskia pour voir le budget, info pour le bricolage le 5 mars et si la peinture est dispo le 5 mars ? demander ce que HBH est en train d’organiser. 

Prochain meeting 13 fev chez Benoit (30, rue des Liegeois, Ixelles) 10h30, auberge espagnol pour midi



