
PV de la réunion TAC WAPI (nom à discuter) du 30/05/2016

Présents    : Jean-Marie B, Bruno D, Xavier J, Aline M, Leon G, Alain V, Pauline L, Hélène D, Stéphanie O, Monique V, Pedro M, Lucie N, Annette E, Jean-Marie D, Jean-Pierre C, John V. 

Excusés    : Marie-Henriette E, Yvon André, John C, Marie-Gabrielle D. 

Secrétaire    : Aline M

Lieu    : Café Don Quichotte de la Dendre, Ath. 

Ordre du jour    : 

1. Création d'un listing de coordonnées de tous les membres actuels.
2. Un point sur l'état d'avancement du chantier "Frontières".    
3. Un point sur l'avancement du chantier "Travail", avec Sebastien Robeet.    
4. Un point sur la communication.    

 1.	Le listing

Toutes les personnes présentes inscrivent leurs coordonnées sur un papier. Aline se charge de le reprendre pour en faire un document informatique, l'envoyer à tous et le mettre sur le site de TAC. Léon lui envoie les coordonnées manquantes des personnes excusées. 

 2.	Les frontières

L'arrivée massive de migrants à Lessines n'est plus à l'ordre du jour selon les dires de Fédasile étant donné que le gouvernement a décidé de limiter l'afflux. 

Les questions    : Comment TAC pourrait agir au niveau de la politique national/régional mais aussi européen? Peut-on offrir un soutient aux personnes récemment arrivées    dans nos régions    ? Comment travailler sur l'opinion publique et l'information    ? Les médias régionaux peuvent-ils suivre une action en ce sens    ? 

En fin de débat, on met en place une sorte de stratégie qui réunirait toutes ces questions   : 

«    Il s'agirait de créer un évènement réunissant les citoyens et interpellant les pouvoirs politiques en place, en informer les médias régionaux et entamer à partir de là un travail d'éducation populaire.    » 

Le défi étant assez important, Nabil rappelle de ne pas se fixer plus de deux objectifs, ce qui est notre cas. (Travail/Frontières). 

Les propositions concrètes    : 

- Créer un label «    commune accueillante    » qui se démarquerait par son désir d'accueillir plus de réfugiés. 
- Inviter l'une ou l'autre personne réfugiée à assister à nos réunions afin de recueillir leurs témoignages et mieux cibler leurs besoins éventuels.
- Travailler sur l'opinion publique en prenant les devants sur une action de distribution du prochain journal «    Bienvenue    ». 
- Alerter nos médias pour l'une de ces actions
- Se renseigner sur les services d'info existants pour les écoles et les proposer aux écoles communales. 
- Organiser une fête de bienvenue aux réfugiés dans les communes, en invitant les politiques.
- Inviter la presse et demander a rédaction d'un article (utiliser nos réseaux de contact) pour un des ces éventuels évènements médiatiques. 
- Questionner chaque commune sur les conditions d'accueil et le nombre de réfugiés dans sa commune.

Tâches individuelles:

- Questions aux commune    : Stéphanie pour Leuze, Pauline pour Peruwelz, Hélène pour Ellezelles, Xavier pour Frasnes, Annette pour Lessines, Jean-Marie D pour Papignies, Léon pour Ath.
-Aline se renseigne pour savoir si une ou plusieurs personnes réfugiées serait intéressée de se joindre à l'une de nos réunions. 
- Bruno contacte la rédaction du journal «    Bienvenue    » pour anticiper une commande et un évènement pour la prochaine sortie.
- Pauline se charge d'envoyer à tous un questionnaire type.

En plus    :

A l'issue de la discussion, Lucie se propose de réaliser une liste de questions sur ce qui pourrait nous diviser en tant que groupe. Elle se propose également d'organiser des apéros pour discuter de cela et de nos manières de gérer les divergences auxquelles nous devront plus que probablement faire face. 

 3.	Le travail

Sebastien prend la parole pour nous informer de la position du groupe TAC travail digne au niveau national et explique le positionnement de TAC travail digne dont le projet s'est essentiellement axé sur la question de la RCTT (réduction collective du temps de travail). Il lit le manifeste écrit par un groupe restreint. Leur but est que cette mesure générale soit inscrite à l'agenda politique. 

Les questions    : Faut-il se pencher sur la question de l'instauration du revenu de base? Comment revaloriser le temps de non emploi au sein de l'économie actuelle? Quel statut accorder au citoyen qui n'est pas employé? Le manifeste est une action de type syndicale. Est-ce suffisant pour TAC? Peut-on taxer les robots, quelle fiscalité faut-il penser au vu de l'évolution actuelle de l'économie? Du temps disponible    : pour faire quoi? 

Le débat    RE/RCTT

Sebastien explique que selon TAC, le débat sur le RE (revenu d'existence, revenu de base) ne remplit pas les mêmes objectifs que la RCTT. Le RE crée la reconnaissance de l'activité non rémunérée    ; tandis que la RCTT débat sur la question de la répartition de ce qui est rémunéré. Les deux sont complémentaires mais le RE seul ne peut pas faire office de projet au sein d'un gouvernement de droite, au risque de voir ceci remplacer toute allocation sociale. TAC se positionne comme suit    : Entre deux utopies, faisons le choix de celle qui est attrapable maintenant (RCTT) et qui amène à l'autre (RE). Une société plus égalitaire est plus heureuse. Sebastien explique que de son point de vue, le débat sur les modalités, ce n'est pas celui des citoyens. Ce qui est citoyen, c'est d'exiger un mouvement de société. Et on ne peut pas exiger un autre modèle de société si on a pas le temps d'y penser et de se mettre à l'action. D'où pour lui la nécéssité de redistribuer le temps de travail de façon collective. 

Au vu de l'exposition de ce point de vue, à nous d’entamer une réflexion suffisamment nourrie que pour se positionner    !

Propositions concrètes    : 

	Rejoindre TAC travail digne et proposer le manifeste à nos politiques.
	Création d'un comité de lecture du manifeste, afin de renvoyer les commentaires de la locale    : Aline, Alain, Jean-Marie B et D. 

 4.	Communication

Ce point devra être remis à l'ordre du jour de la prochaine réunion. La question est de savoir si nous fonctionnons par envoie de mail et/ou avec la plate forme «    participer tout autre chose    », sur laquelle il faudrait alors que chacun se rende une fois/semaine. On peut en tous cas inscrire la locale et voir si cet outil nous aide. 

Nous devons mandater des personnes pour représenter la locale en comité de coordination. Co-voiturage de Ath et possibilité que ce soit des personnes tournantes. 

La date de la prochaine réunion est le mardi 28 à 18h. Attention nouvelle adresse    : John Vervish nous a réservé la salle du Mercier, grand place à Ath.



