TOUT AUTRE CHOSE – GROUPE D’ATH
RAPPORT DE L’ATELIER « TRAVAIL » DU 5 SEPTEMBRE 2016
Présents : André Cotton, Lucie Dionkre, Monique, Yvon André, Stéphanie Ogier, Jean-Marie Brockart
D’emblée le groupe n’a pas voulu aborder l’Allocation Universelle comme solution possible pour une meilleure répartition du travail.  Un manque de clarté dans sa définition et une certaine ambiguïté ne nous permet pas de proposer actuellement cette piste… ;
L’appellation « Travail » a évolué au fil du temps. Ne parlait-on pas avant de l’OUVRAGE qui caractérise la création d’une ŒUVRE ! ;
Le Travail doit apporter la dignité aux personnes souvent détruite par un processus de compétions entre les travailleurs de tous niveaux ;
Cette compétition dans le travail a sa source dans l’éducation et dès l’école primaire. Un changement de paradigme et de structure organisationnelle de l’école est dès lors nécessaire ;

Le travail est au service de qui ? D’une production et de bénéfices aux profits d’actionnaires ? Néanmoins, il faut distinguer le travail du salarié et de l’indépendant. Aujourd’hui de plus en plus on passe du statut de salarié à celui de la sous-traitance et avec le statut d’indépendant. Cumulant ainsi les inconvénients des deux et pas des avantages de l’un et de l’autre ;
C’est pourquoi on préfère parler du PARTAGE du travail plutôt que de la répartition du travail. Le partage peut limiter la production de biens pas toujours nécessaire et parfois destructeur de notre planète. La répartition ne change pas le modèle de production… ;
Dans le cadre de la globalisation économique, il faut contrecarrer celui-ci par un développement local… ; 

Quelques pistes d’actions possibles :

· S’il y a lieu de moderniser les outils de production au dépend du nombre de travailleurs, il faudrait envisager une taxe sur les machines proportionnelle à la suppression d’emplois ;
· Nous avons parlé des magasins sans caissières. Ne peut-on imaginer de demander le boycott systématique de tous les magasins à caisses enregistreuses automatiques ? Et avertir les magasins de ce boycott ?
Prochaine réunion : Mercredi 5 octobre 18h – Don Quichotte Ath.
