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Mardi 19 septembre 2017 
18h – salle café Mercier
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Présents : Myriam Garcia, Alain Verhoeven. Yvon André, André Cotton, Nathalie Dujacquier, Léon Gosselain, Lucie Noppe, Dominique VanLessen, Jean-Marie Brockart et Bruno Di Pasquale
Excusés : Annette Evrard, Esther Ingabe, Xavier Jadoul, Frédéric Triest. 

A l’ordre du jour :
· Visibilité de notre locale,
· Organisation et finalisation de notre projection de novembre,
· Actualité et événements de Solàtoi,
· Positionnement par rapport à la production de métaux lourds à Ath,
· Divers.

1) Visibilité de notre locale, coordonnées et point de contact du groupe
Nous avons eu l’information que la locale n’est pas réellement trouvable, sur le site de T.A.C.
Aussi, plusieurs personnes au sein de notre groupe ont des difficultés à s’enregistrer sur le site de T.A.C, et par conséquent de recevoir les informations (newsletter). Il faudrait se créer une marche à suivre, pour clarifier et qu’on puisse y accéder.
Mettre des personnes de contact ? 
Veiller à préciser les dates de réunion, dans l’agenda du site T.A.C.
Concernant le nom de notre locale, voilà que revient la réflexion sur le nom de la locale. En bref, nous nous distinguons du nom TAC-Wapi qui existe aussi, et nous optons pour « Ath Pays Vert et Collines ». Nous contacterons les gens du national, pour le changement de nom et spécifier la distinction.
2) Organisation et finalisation de notre projection de novembre
Le DVD du film « Tout s’accélère » est encore disponible. Myriam et Esther vont le visionner et ensuite le faire parvenir à Dolorès (Entraide et Fraternité).
Nous le diffusons le jeudi 9/11, ce sera une séance tout public. L’activité sera reprise dans la brochure du cinéma L’Ecran.
Le film dure 81 minutes et si nous le diffusons à 20h comme prévu, ça risque de faire tard ! Nous optons pour 19h30, avec l’introduction et le début du film juste après.
Pour rappel, nous avions envisagé Aline Mahaux pour la présentation du mouvement et de la locale, juste avant le film. Nous n’avons pas de nouvelles 
En ce qui concerne la diffusion, nous prévoyons de faire des petites animations en ville, le 4 novembre ou durant la semaine de congés de toussaint. Nathalie s’en occupe, crée un événement et sollicite la participation des membres.
Une affiche est à concevoir à partir du visuel du film, Bruno s’en occupe et proposera un projet au groupe. Il faut spécifier un éditeur responsable, Yvon se propose (Rue Remenpont, 8 7862 Lessines).
Pour la ville d’Ath, il faut envoyer à François Millet, pour une parution sur le site. C’est trop tard pour le feuillet d’infos.
Nous abordons la question de la représentation des associations et de citer les organismes qui sont dans la locale. Nous devons présenter TAC comme une démarche citoyenne et dans l’introduction, préciser les associations qui sont rassemblées mais aussi l’équivalent néerlandophone.
Ne pas oublier de contacter le national TAC, pour diffuser l’info de la séance sur Facebook et sur le site.
Le Centre Culturel de Leuze est aussi partant pour diffuser l’information, via une affiche dans l’entrée du CC. N’hésitons pas aussi à partager à Leuze en transition et à l’équipe sociale de Leuze.
Concernant la presse, nous prendrons contact avec les journalistes que nous connaissons. Nathalie regroupe les coordonnées et communiquera l’info. Dominique Collard de NoTélé est aussi citée, Lucie peut la joindre. Prévoyons-nous un communiqué de presse ? Un brouillon martyr va tourner et nous proposerons les modifications.
Ce dimanche, il y a une projection d’Ath en transition à 16h30, au cinéma l’Ecran. L’information sera donnée oralement et nous ferons tourner l’affiche, par après.
Rappelons que le coût du film est de 300€ et qu’il faudrait 50 personnes payantes à 6€. Nathalie contacte Gregory pour clarifier l’aspect des préventes, de l’heure, etc.
Pour les enfants, il y a une animation le lendemain, vendredi 10/11, Entraide et Fraternité (Bruno et Dolorès) se chargent de l’animation.

3) Actualité et événements de Solàtoi,
Solàtoi est organisateur de la journée des possibles qui se déroule ce dimanche 24/09. Nous consultons l’affiche et beaucoup d’entre nous s’y retrouverons. Ath en transition est également dans le coup.

4) Positionnement par rapport à la production de métaux lourds à Ath,
Cela reste dans l’actualité et nous aborderons ce sujet, une autre fois, vu l’heure.

5) Pairi Daiza et nouvelles voies
Réunion proposée par des comités citoyens qui s’oppose à la construction de nouvelles routes, à 20h à Ghilenguien. Il y aura également une manifestation, le samedi 30 septembre.

6) Divers.
- Scan de votre commune, organisé par la Mutualité Chrétienne sur base d’une idée du MOC. On ne sait pas encore quand mais il y aura des rencontres prévues, probablement le printemps prochain. La participation est libre. A suivre… 
- Commune hospitalière ? Campagne du CNCD, ça se passe à Ath aussi ? Se renseigner.
- Film « Volontaire ! » de Vivre Ensemble, le mardi 17 octobre à 13h (associatif) et à 20h (grand public), au cinéma L’Ecran.

La prochaine réunion aura lieu le mardi 24 octobre à 18h, au café Mercier
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