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Ordre du jour du FORUM du 19/05
Présent lors du précédent Forum : 
Isabelle (éden), Anne, Nathalie, Fatma, Pasquale (lets go), Didier, Audric, Philippe hubeau(lets go), Valter

·  En ce qui concerne une future Grande Parade l'année prochaine, comme discuté en Comité de Coordination, chaque groupe/locale devrait en discuter d'ici le courant du mois de mai afin de voir : IMPORTANT
- si refaire une grande parade est partagé au sein de notre groupe.
- faire un brainstorming sur les différentes formes de mobilisation/artistique/évènement... que peut avoir la grande parade.
- voir dans quelle stratégie politique elle s'inscrit et quels sont les objectifs politiques/organisationnels/... qu'un tel évènement doit rencontrer (+ timing: annuel ou non)
-EX : parade gare nord – gare du sud et se rejoindre pour occuper le piétonnier en fête (permet de discuter avec les gens)

· Nuits Debout : retours, comment faire prendre encore plus d'ampleur au mouvement et améliorer le fonctionnement et la communication ?
-Pour celles et ceux qui l’ont vu, retour sur le film « merci patron »

· [bookmark: _GoBack]Réseau des associations : il est nécessaire de fixer les participants !! qui se charge de cela ?
- Envoi lettre --> j'en ai parlé à Sandrine ???
-Méthodologie pour le 19 ? Qui allons-nous inviter pour cette séance de préparation en vue d'organiser notre évènement en septembre (Florence des Joc, Jeunes Taboo, Adeline de Vie féminine, Denis Uvier de Solidarités Nouvelles, M-F Lecomte qui est avocate, Nalah qui est militante pour les exclus du chômage, probs CPAS, Anne Lise de Tournais, Margaux du PAC et tout ce qui concerne l'action sociale et les plus démunis, la personne qui a lancé Belgique Mode d'Emploi... ???). 
- Mettre au point les 5 questions qui seront envoyées aux associations en vue de l'évènement en septembre

· Rappel : Le 22/05, lancement du repair café à l’atelier M à Monceau dans le cadre de la fabrique des solutions.
- manque encore qlq bénévoles bricoleur

· Monnaie locale :
-Voir le programme proposé par Financité sur le cycle de présentation de la monnaie citoyenne, début le 18/05 à 19h à L’Eden
- Le 28/05, toujours à L’Eden, apm consacré à l’ensemble de la problématique de la monnaie : exploitation de l’homme avec projection du film « le sel de la terre » et les alternatives à travers notamment : revenu de base, circuit court alimentaire (COPECO), projection du film « les deux faces de la monnaie »

·  Atelier démocratie : Relayer l'atelier et les dates. Une Charte conçue par Didier est en cours d'amélioration. Retour sur l’atelier du 14/05

· Date de distribution du 2e faux Métro ? 11 mai à LLN  (faire action le même jour qu'eux ?)
Pour vos disponibilités : Framadate lancer par Valter dès qu’il s erra en possession des métros.

· Projet du « dimanche éveillé » présenté par Nathalie

· Revenu de base évoqué par Philippe dans le cadre de la monnaie citoyenne

· Organisation et avancées projet Grèce-BXL : Valter rencontre :

- le CNCD le 18/05 (groupe de coureurs) 
- Flo & Laurent (ONG) le 21/05 qui ont travaillé à Lesbos
- Anne, voir ami intéressé
- Fatma intéressée 
- Coureurs : Théo, Laurent+un ména, Valter, Marc
- En attente d’un RDV avec RTBF
- RECHERCHE DE MOBIL HOME 
- Nathalie a demandé des flyers 
- Valter, distribuer flyers lors des 20KM BXL et d’autres courses

· FEDASIL activités ? Valter a relancé, ATTENDRE feu vert !

·  Communication au sein de TAC Charleroi et diffusion  : NATHALIE est OK, mais réfléchir à l’efficience ! IMPORTANT POINT A CLOTURER CE 19/05
- Je fais du mieux que je peux pour les newsletters. J'aimerais beaucoup avoir une aide pratique pour le contenu des newsletters officielles via PHP List et la diffusion (c'est un travail énorme et je dois penser à mes cours jusque fin juin ici). Aussi éviter les envois en urgence, même si c'est un peu difficile vu le contexte. Quand urgent, j'utilise dorénavant et simplement la boite TAC car plus simple (comme la dernière envoyée)
- Communication sur FB --> Je reviens sur l'idée d'une Charte, pour que ça puisse être plus clair sur le genre de publications importantes à relayer et ou ? Qu'en pensez-vous ?
- Communication entre nous et suivi : je ne serais pas là pour en discuter mais n'hésitez pas pour les remarques, suggestions, commentaires. Le but est de pouvoir s'améliorer chacun, en fonction de qui nous sommes et de comment nous fonctionnons individuellement. Pour que ça soit fluide et qu'on s'entende et comprenne dans nos façons d'être :-) On ne doit pas avoir peur de se dire les choses.
- Participer : Un coup de main de temps à autre me soulagerait vraiment, peu d'échanges sur la locale de Charleroi et parfois retour en mail privé. Je n'ai pas vraiment le temps d'y consacrer plus de temps que le peu que je fais... 
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