Texte d’invitation aux groupes

Objet : Invitation à participer à Namurmure le 9 septembre 2017

Bonjour,

Nous souhaiterions offrir aux citoyens namurois une occasion de découvrir la variété et le dynamisme du travail bénévole auquel vous contribuez.

Vous participez à un mouvement citoyen (comité, association, collectif, association de fait, mouvement spontané, comité de quartier, groupe porteur d'une initiative citoyenne, etc.)

Nous vous proposons une occasion de rencontrer d’autres citoyens engagés, de présenter vos actions à la population, de susciter de l'engouement pour ce que vous faites. 

C’est pourquoi nous vous invitons à être présents le 9 septembre de 11h à 16h au Parc Léopold à Namur pour la première édition de l'action Namurmure.

Pourquoi Namurmure ?
Parce que le travail du bénévole ressemble trop souvent à un murmure, à un bruissement à peine perceptible et qu'il nous semble utile de le valoriser, de le faire connaître et de mettre en contact toutes ces initiatives citoyennes si importantes pour la vie d'une commune.

Ce que nous vous proposons  le samedi 09 septembre de 11h à 16h au parc Léopold :
· Un évènement joyeux/festif.
· Un vaste espace ouvert à l’expression et au contact citoyen.
· Une surface d'une dizaine de mètres carrés (proposition minimale mais qui sera adaptée en fonction du nombre de groupes participants) que vous aménagez comme bon vous semble mais de manière conviviale et originale de nature à favoriser le contact avec les visiteurs. Nous souhaitons une logistique légère, mais en cas de prévision météo défavorable, les abris du type tonnelles seront autorisés.
· Un moment de rencontre, un espace et un temps de parole sous la forme de forum, pour  tous les groupes présents (en fin d'activité) pour se présenter, évaluer, exprimer peut-être le désir de se revoir ou de faire des choses ensemble. 
· Un gigantesque panneau d'expression libre sur le modèle des Dazibaos chinois.
· Un badge d'identification personnel sur lequel vous pourrez vous identifier et identifier votre groupe.
· Une clôture en musique (à confirmer).
· Une large publicité autour de l'événement (à laquelle nous vous demanderons de collaborer via vos réseaux) et une animation le jour même sur la ville pour attirer la population vers notre action.  

Ce que nous vous demandons 
· [bookmark: _GoBack]D'occuper votre espace de manière originale et de vous munir d'un élément (panneau, banderole,...) qui vous identifie. Dans un souci d'équité, nous vous demandons de ne pas encombrer l'espace avec des éléments trop tape à l'œil (ceci pour ne pas "écraser" les groupes qui ne disposent pas de matériel de visibilité.)
· De nous aider dans la recherche d'animations grand public gratuites  ou/et d'en proposer une. L'événement se veut festif et plus il y aura de propositions, plus attractive sera notre action.

Vous êtes intéressés ?
Nous vous demandons de nous répondre rapidement en nous fournissant quelques infos :
· En marquant votre accord de participation.
· En mentionnant le nombre de personnes présentes au sein de votre groupe
· En nous donnant quelques infos sur ce que vous comptez faire de cet espace (autour de 10 m²)
· Si vous êtes en mesure de proposer une petite animation et laquelle.
· Si vous êtes en mesure d'assurer une animation musicale ou de nous fournir les coordonnées de personnes susceptibles de l'assurer (gratuitement).
· De nous faire une courte présentation de votre action, de vos objectifs, de vos revendications,…
· De situer  géographiquement votre groupe sur une carte (rue, quartier, ancienne commune,…) 

Nous attendons vos réponses pour le 20 août au plus tard (*), d’autres précisions vous parviendront ultérieurement.
(*) Par réponse à ce mail.


Plus vous serez nombreux, plus cet évènement aura de sens et montrera le dynamisme bénévole namurois.

Diffusez  largement cette invitation autour de vous.

D’ici là nous vous souhaitons un été éclairé et détendu,
 
Raphaël pour Tout Autre Chose Namur
 
