Réunion de la locale TAC BWC-LLN 30/03/2017
Compte-rendu
Présents : Alice, Robert, Henri, Maïté, Jean-Pierre, Myriam, Mona, Lara
Excusé : Olivier
Approbation du CR du 13/03
Corriger la date de la consultation populaire : elle aura lieu le 11/06.
Retours
Verre de la victoire (Plateforme) (19/03)
RAS
Comité de coordination (22/03)
Le bureau sera remplacé par quatre groupes de travail : communication interne et externe, finances et logistique, gestion du comité de coordination et coordination des groupes, présence. Les avantages de cette modification sont de fonctionner via une liste de fonctions à assumer dans chacun des groupes, et de mettre la fonction en avant plutôt que la personne. Un texte explicatif est disponible sur la plateforme « participer.toutautrechose.be », dans le groupe du comité de coordination.
Il existe 3 mailing-listes principales à TAC : la newsletter, la liste « comité de coordination » et la liste de « participer ». La liste « comité de coordination » sert à lancer des alertes. Il faut demander à Olivier pour y être inscrit.
La question de la méthode de prise de décision reste en suspens. Elle est redirigée vers le groupe « Tout autre démocratie ».
Vie de la locale
« Humans welcome »
La locale de Namur accueille les coureurs de « Humans welcome » lors de leur escale à Wavre le 15/04 vers 13h. Ils demandent de l’aide à TAC BW-LLN concernant cette escale. Les coureurs arrivent à Bruxelles le 16/04. Nous avons beaucoup de questions sur le sujet, et peu de personnes sont disponibles ces jours-là.
· Myriam les recontacte pour avoir davantage d’informations.
Sortie du cahier de « Pour » : « Changeons l’Europe »
Cahier disponible auprès de Myriam et Jean-Pierre.
Action Trump
Action prévue lors de l’inauguration des nouveaux quartiers de l’OTAN, le 25 mai 2017. Une marche de protestation est prévue le 24/05.
Nous n’avons pas le temps pour organiser quelque chose. Quelqu’un est-il prêt à organiser des activités de sensibilisation à LLN ?
Grande Parade
Elle aura lieu le 07/05. C’est HBH qui l’organise. Il faut que la locale y soit représentée.
Qui est motivé pour organiser un atelier ? Il faut construire une grande table avec une nappe.
Maïté est ok pour organiser une activité le samedi 06/05 en après-midi ou en soirée.
Explanade
Deux types de campagne de sensibilisation doivent être réalisées : expliquer pourquoi s’opposer à l’Esplanade (dire non/proposer un nouveau modèle de société), pousser les gens à voter (quelle que soit leur opinion) car un seuil minimal de participation est nécessaire.
Des tracts et des affiches vont être produits et distribués dans toutes boîtes de la commune. Une fête sera organisée avant le vote pour faire la publicité du vote.
TAC est motivé pour aider la Plateforme à l’occasion.
Mycélium
La prochaine rencontre est prévue du 17 au 19 mai. (Attention, il y a réunion TAC le 19/05 à 20h.)
MOOC sur la gouvernance partagée
Le MOOC a commencé. Alice nous tiendra au courant du contenu intéressant pour TAC.
Bilan de la locale
Le bilan des rôles se base sur le vadémécum rédigé par la locale. Dans celui-ci, on parle en termes de tâches et non de rôles.
Rapporteur
Les corrections du CR peuvent être signalées au rapporteur avant la réunion.
Faire un suivi systématique des CR sur la plateforme « Participer ». Cela permet d’avoir une vision globale des activités de la locale.
Lorsque la discussion vise la prise d’une décision, le rapporteur peut dire ce qu’il a écrit pour voir si cela représente bien le point conclusif (la décision finale).
Comportement en réunion
Être attentif à ne pas couper la parole. Être conscient qu’on exprime un point de vue personnel, et pas absolu ; que ce point de vue peut être discuté par le groupe.
Comment savoir si on est « dans le sujet » ou « hors sujet » ? Proposition : adopter une structure en introduction (quelle est la question ?), développement (tour de table), et conclusion (décision). Cette solution semble difficile à appliquer dans la réalité. Nous proposons de suivre notre intuition plutôt que d’établir des règles trop strictes. L’objectif est de maintenir une bonne dynamique de discussion dans le groupe ; et les membres recadrent la discussion de manière assez intuitive.
Animateur
L’animateur a un rôle neutre. Il accompagne la discussion plutôt qu’il ne la dirige. Il veille à ce que la discussion reste dans le sujet. Il veille à ce que la discussion s’oriente vers une décision (lorsque c’est l’objet de la discussion) ; et peut-être aidé dans cette conclusion par le rapporteur (cf. supra).
L’animateur qui souhaite intervenir dans le contenu d’une discussion respecte son tour de parole au même titre que les autres membres de la discussion.
Préparation des réunions
Proposition de préparer les sujets (ou discussions de fond) par groupe avant la réunion.
Liste de diffusion
Il existe deux listes de diffusion : la liste de discussion (discussions entre les membres) et la liste d’information (lettre d’information aux membres et aux sympathisants). Il faut tirer les membres des sympathisants (actuellement, il y a 44 personnes sur la liste de discussion).
Membre
Contacter ceux qui ne viennent plus pour savoir s’ils comptent revenir.
Être membre, c’est donner une cotisation annuelle (à prix libre) ? Certains sont contre le fait de mettre l’argent au centre de la définition du membre. Payer une cotisation peut être une option, mais ne doit pas être lié au statut de membre.
Être membre, c’est être présent aux réunions ? Il n’est pas question de retirer le statut de membre avant d’avoir relancer les personnes qui ne viennent plus aux réunions.
Être membre, c’est donner du temps ou assumer une tâche ? Quel projet nous lie à long terme ? L’engagement peut se faire ailleurs qu’en réunion (ex. par mail).
Décision : Maïté prévient les membres par mail que s’ils n’ont pas donné de signe de vie depuis 6 mois (par mail ou en réunion), ils seront enlevés de la liste des membres et resteront uniquement dans la liste des sympathisants. S’ils souhaitent être retirés de la liste des membres, ils peuvent aussi nous le signaler par retour du mail, si possible en expliquant pourquoi.
Personne en charge des membres
Quelqu’un pourrait être en charge de faire un bilan intermédiaire (3 mois) et final (6 mois) des membres de la locale.
Certains préfèrent une approche plus informelle. Il pourrait cependant être utile de désigner quelqu’un qui vérifie que le groupe se pose la question sans nécessairement recontacter les membres. Il pourrait s’agir de la même personne que celle qui gère les listes de diffusion.
Pour le moment, JP veut bien le faire. On peut se redemander plus tard si on fait de cette tâche un rôle à part entière.
Vadémécum
Doit-on mettre à jour le vadémécum ?
Facebook
Maïté apprécie la tâche. Il faut qu’il y ait au moins deux personnes qui gèrent la page pour varier les centres d’intérêts.
Prochaine réunion
[bookmark: _GoBack]Date : le 18/04 à 19h45 à la Maison du Développement Durable
Animateur : Henri
À faire : terminer le bilan de la locale
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