Compte Rendu Locale TAC LLN-BWC du 25 avril 2016
Approuvé
Présents : Alice, Jean-Pierre, Henri, Eléonore, Myriam, Michel, Claudine, Olivier
Animatrice : Alice, Rapporteur : Michel

1. Approbation des comptes rendus (CR)  du 31 mars et du 18/4
CR du 31/3 : Approuvé
CR du 18/4 : point 3 : la date prévue pour le déjeuner berbère est le 2 octobre 2016

2. Approbation ODJ 
On tente de réduire le temps pour les points 3, 4, 5, 6

3. Rédaction des PV qu’on appellera Compte Rendu, et leur archivage 
On rend  compte des idées proposées, et on acte les décisions finales. On ne cite pas les noms des intervenants, sauf si une personne  le demande. On archive les comptes rendus sur le site Participer après approbation. Celui qui rédige le CR l’envoie à la liste des membres de la locale. Une fois qu’il est approuvé à la réunion suivante, la même personne le dépose sur le site Participer. Le secrétariat de la locale se charge d’un rappel si nécessaire.

4. Confection des ODJ
La personne qui va animer la réunion suivante envoie l’ODJ quelques jours avant, et au plus tard la veille. Ceux qui veulent modifier cet ODJ le signalent à l’animateur/trice de la réunion. Les points non traités seront rajoutés dans le fond du compte rendu et rajoutés au prochain ODJ.

5. Gestion des mails 
Comment gérer les discussions entre nous ? Sur le site Participer ? Ou par mail ? Dans tous les cas, celui/celle qui démarre une discussion sur Participer envoie un mail pour prévenir tout le monde. S’il y a une décision rapide à prendre pour laquelle il faut un consensus, on utilise le mail. Pour le reste, la majorité est plutôt d’avis que  les mails sont plus performants pour nos discussions internes ; de plus ils restent « entre nous ». Le site Participer est à privilégier pour des débats de fond ; un de ses avantages est que les points de vue des uns et des autres sont tous disponibles au même endroit, alors qu’avec les mails ils s’éparpillent. Par contre, le site Participer est ouvert au monde entier ce qui peut poser problème.

Jean-Pierre confirme que les deux listes mails de la locale sont maintenant en ordre et accessibles sur le site : http://lists.toutautrechose.be/wws/lists
Liste des membres actifs : locale-lln@lists.toutautrechose.be 
Les adresses mail de chacun des membres de notre locale s’y trouvent ; cliquez sur « Voir les abonnés ».
Liste des sympathisants et des membres qui reçoivent notre Newsletter : locale-lln-lettre@lists.toutautrechose.be 



6. “Participer” : Discussions via "Participer”, Gestion des archives, Qui est chargé de mettre les réunions et autres actions à l'agenda de Participer? 
Pour la question des discussions : voir le point 5. 
Olivier est responsable de mettre les réunions et actions à l’agenda de Participer. Eléonore rédige une check-list des tâches pour le secrétariat de la locale.

7. Organisation de nos réunions ; répartition du temps “action” - “discussion de fond”? et/ou organisation de sous-groupes selon les points à discuter ? 
On décide de consacrer à chaque réunion du temps aux discussions de fond, et du temps aux actions, en visant une répartition d’environ 50%/50%, mais sans en faire un dogme. Les deux sont souvent mêlés. Tout le monde est d’accord qu’il ne faut faire preuve de souplesse, et ne pas figer tout dans les détails. 
On est d’accord aussi pour dire qu’on ne fait pas de réunions spécialisées où seuls certains viennent. Il est important de créer une culture de groupe dans notre locale.

8. TAC LLN-BWC dans TAC global ? Fonctionnement de TAC dans son ensemble
Olivier explique la structure globale. Bureau, Comité de Coordination (CC), groupes de travail, groupes thématiques.
CC : en principe il y deux délégués par groupe. Les groupes sont constitués des 11 locales, 5 à 6 groupes de travail, 8 à 10 groupes thématiques. De plus il y a 10 voix pour les associations. Mais dans la pratique on ne vote jamais.  De plus, le CC est ouvert à tous et la composition aux réunions varie pas mal d’une réunion à l’autre. Les locales et les groupes n’y sont généralement pas tous représentés.
Une discussion s’engage sur la transparence de TAC et sur la démocratie interne. Michel regrette que seuls les initiés ont accès à l’information et donc aux manettes ; Jean-Pierre confirme. Une comparaison est faite avec Podemos, qui fonctionne avec une grande transparence.
La discussion se conclut sur la question de savoir s’il faut mettre des adresses mail de personnes ou plutôt des adresses impersonnelles. 
Conclusion pour notre locale: on garde une adresse générique pour le contact de notre locale, mais on met un  message personnalisé du genre « contactez Alice et Bastian à l’adresse lln@toutautrechose.be» qui est l’adresse mail de notre locale. [Problème : je n’ai pas trouvé cette adresse mail sur le site de TAC]. De plus, sur le site de la locale, on dit qui fait quoi. 

Alice, qui recevra les mails adressés à la locale, propose qu’il y ait des parrains et marraines pour les nouveaux. Elle est prête à jouer ce rôle dans un premier temps.

9. Lignes directrices/stratégie/vision de notre locale – Réponse au questionnaire du groupe stratégie, qui se trouve sur notre site Participer 

1. Quand avez-vous lancé votre locale? Dans quel but? A combien? 

En mars 2015 au Placet. L’initiative partait de l’AGL, qui relayait la FEF, association membre de TAC depuis le début. Il y avait une bonne centaine de personnes au Placet. La plupart venaient pour s’informer sur ce nouveau mouvement.

2. Combien de membres compte la locale? Et combien d'actifs? Y a-t-il plus ou moins de membres que lors de son lancement? Et de membres actifs? A votre avis, pourquoi? 

Une trentaine de membres dont une quinzaine d’actifs. Le nombre de membres et de membres actifs est grosso modo le même qu’il y a un an, mais la composition a changé. Depuis 6 mois il y a un noyau stable, et autour de ce noyau un nombre légèrement plus grand qu’avant de personnes mobilisables.

3. Avez-vous constaté un important roulement parmi les personnes actives dans la locale? Si oui, pourquoi, selon vous? 

Oui. Plusieurs personnes, qui participent ou ont participé à des actions de TAC, étaient déjà actives dans d’autres associations et elles y poursuivent leur activité. Leur participation à leur association de départ prime souvent sur leur participation à TAC. 

4. Quels sont les projets auxquels votre locale souhaite se consacrer dans la prochaine année? 

Notre locale se voit comme un réseau qui fait le lien entre un certain nombre d’associations locales dont ses membres font partie. Ceci implique que TAC locale ne doit pas nécessairement prendre elle-même en charge les activités qui sont organisées ou initiées par ces associations. Mais il y a aussi des actions et des projets qui sont pris à l’initiative de TAC. Notre locale souhaite trouver un équilibre entre les deux. 

Au niveau des actions, on doit trouver un équilibre entre des objectifs locaux (ex quel type de développement pour OLLN) et nationaux (TTIP, SNCB, etc).  L’objectif politique doit rester prédominant : s’opposer aux politiques néolibérales et à l’instauration de politiques sécuritaires. 

5. Trouvez-vous que votre locale devrait pouvoir développer ses projets avec une grande autonomie, ou plutôt en grande symbiose avec le mouvement TAC dans son ensemble?

Les deux.

6. Comment la locale aimerait-elle voir évoluer le mouvement TAC dans son ensemble, et pourquoi? 
Les avis divergent sur le point suivant :
· On veut un mouvement pour et pas un mouvement contre. Il faut donc que TAC arrive à construire des alternatives. Il ne faut pas faire peur aux gens.
· [bookmark: _GoBack]Il faut clarifier les positions idéologiques de TAC, pour préciser nos objectifs politiques et stratégiques. Il faut parler et agir pour et contre en même temps.
Pour le reste, les priorités que la locale voudrait voir se développer dans TAC sont résumées ainsi :
· TAC doit œuvrer à un renforcement des locales. 
· En interne, on veut plus de démocratie et de transparence. 
· En termes d’objectifs politiques, on veut progresser vers plus de réelle démocratie, de justice sociale, d’égalité, d’écologie. Pour cela, TAC doit développer une stratégie de changement.
· TAC devrait consacrer une grande partie de son énergie à développer un contre-discours pour contrer le discours néo-libéral de la presse dominante.
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