COMPTE-RENDU DE LA RÉUNION TAC LLN BWC DU JEUDI 25 AOÛT

Présents : Annie, Édouard, Éléonore, Henri V., Jean-Pierre, Maïté, Mathilde, Myriam, Olivier, Robert. 
Excusé : Michel.
Modératrice : Annie.
Rapporteur : Henri V.

Articulation :
Approbation ODJ et du CR
· Approbation de l’ODJ
· Approbation du CR du mercredi 6 juillet
Vie et fonctionnement de la Locale
· Bienvenue à Robert
· Souhait d’une rencontre lors de la rentrée
· Co-organisation avec MpOC des débats sans conférence les premiers lundis du mois
Vie et fonctionnement de TAC
· Assemblée Générale avec HBH. Simple retour
· Le projet pour la Grande Parade de 2017. Retour et réflexion
· Un sujet délicat : la démocratie. Continuation de la réflexion en Locale
 Actions de TAC en regard de l’actualité. Actions de la Locale
· Projet d’extension de l’Esplanade à Louvain-la-Neuve. Poursuite de l’action
· Discrimination scolaire dans certaines écoles. Où en est notre action ?
[bookmark: _GoBack]Actions de TAC en regard de l’actualité. Actions de l’ensemble du Mouvement
· Rédaction de deux textes, l’un sur le TTIP, l’autre sur la Loi Peeters par le Groupe Stratégie. Rédaction d’une carte blanche sur la réduction du temps de travail par le Groupe Travail Digne. Décision sur les deux textes par le C. C. Simple retour
· Volonté de projeter un film (Groupe Tout Autre SNCB). Simple retour
· Procès de Kurdes (Olivier – Bureau). Retour et réflexion
· Mobilisation générale contre le TTIP mardi 20 septembre. Retour C. C. Comment notre Locale pourrait y participer ?
Actions anti TTIP du jeudi 1 septembre au mardi 20 septembre avant la grande mobilisation générale
· Conférence-débat « Convergence des luttes » (Groupe Stratégie). Simple retour
· Manifestation jeudi 29 septembre ; grève générale vendredi 7 octobre. Présentation d’actions par Olivier
· Action : 3000 km de course depuis la Grèce pour les réfugiés (Locale de Charleroi). Simple retour
Points reportés
Prochaine réunion : mercredi 7 septembre 20 h. Mdd.

APPROBATION DE L’ODJ ET DU CR 
Approbation de l’ODJ
Il y a eu des remaniements par rapport à ce qui a été écrit dans « Participer.Toutautrechose ». La Locale devait tenir compte de la réunion du Comité de Coordination du mercredi 24 août. Il a été approuvé.
Approbation du CR du mercredi 6 juillet 
Suite à une remarque d’Olivier pour Retour 3. Parade des utopies (Extension de l’Esplanade) par email, tout un alinéa a été revu. Henri a fait part aux autres membres de la Locale de cette révision.

VIE et FONCTIONNEMENT DE LA LOCALE
Bienvenue à Robert
La Locale a souhaité la bienvenue à Robert, invité par Myriam. Il a au cours de la réunion tout naturellement posé des questions sur la vie et l’organisation de TAC.
Souhait d’une grande rencontre lors de la rentrée
La Locale souhaiterait une grande rencontre lors de la rentrée de la prochaine année académique. Elle tâchera d’y associer toutes les Associations oeuvrant à Louvain-la-Neuve, ainsi que les kots à projet. Pour le thème de la journée, elle songe à quelque chose de comparable à l’expo ESOFA à Waterloo, en tout cas trouver un fil… Myriam propose : « Dessine-moi une société ! » (= « Pour une tout autre société ! »). Pour l’organisation de la Journée, peut-être devrions-nous être accompagnée au moins d’une ou de deux autres Associations. Une constitution d’un sous-groupe de la Locale – membres particulièrement motivés – serait peut-être utile afin de mener à bien ce projet.
Coorganisation avec MpOC des débats sans conférence les premiers lundis du mois
Il s’agit d’une demande de Jean-Pierre, également très actif au sein de cette Association. Après avoir eu les réponses souhaitées sur les « Pirates » unis à cette Association, la Locale a montré son accord. Le prochain débat sans conférence aura pour sujet « Le libre échange », il se tiendra le lundi 5 septembre (sujet proposé lors du précédent débat sans conférence).

VIE ET FONCTIONNEMENT DE TAC
Trois membres de la Locale ont été présents au dernier rendez-vous du Comité de Coordination du mercredi 24 août : Henri, Michel et Myriam. Myriam a fait l’essentiel du retour de ce qui a été discuté lors de ce dernier rendez-vous du C. C..
Assemblée Générale avec HBH. Simple retour
Le projet a avancé d’un grand pas, et la date et le lieu de cette Assemblée commune ont été définitivement arrêtés.
Des ateliers auraient lieu tant le matin que l’après-midi, le matin orientés davantage vers les deux Associations, l’après-midi, dans une perspective plus ouverte.
Cette Assemblée Générale commune se tiendra à l’Odyssée dans le centre de Bruxelles pas très loin de la Gare Centrale. La date choisie : le samedi 5 novembre. Elle durera toute la journée.
Le projet pour la Grande Parade de 2017. Retour et réflexion
Le lundi 22 août, la commission conjointe TAC – HBH s’est réunie et la partie TAC a fait rapport deux jours plus tard au Comité de Coordination.
Un événement TAC – HBH aurait lieu en mars-avril et un autre en septembre-octobre. Soit d’abord local, puis national, soit d’abord national, puis local. Pour le national, le projet consisterait en un alignement de tables pour écrire nos rêves, nos souhaits politiques ou autres. Toutes les idées ou contestations devraient tourner autour des thèmes de la solidarité et de la démocratie.
Olivier s’est rappelé de la Grande Parade version 2016, et pour ce qui est des médias, l’événement a été très peu rapporté, « nous n’avons pas eu une bonne visibilité ! ». Peut-être que pour avoir une meilleure visibilité médiatiquement, pense Myriam, une parade dans un sens vraiment carnavalesque (changer les rôles), c’est ce qu’il faut, style « les fous et leurs pantins ! ». « La sosie Charles Michel mérite bien une fessée ! », renchérit (…). Éléonore est d’avis que si la Grande Parade doit être un carnaval, il ne faut en aucun cas qu’il y ait de la violence ! En tout cas, dit Maïté, il faut garder la même date qu’avant, car mars-avril, mois de la Grande Parade TAC – HBH, est déjà inscrit dans certaines mémoires ! Et Olivier de clore que le projet est encore loin d’être mûr, que c’est mieux que la Grande Parade soit à la même date, que les tables conféreraient à l’événement une trop grande staticité, que l’ensemble du projet a besoin d’être retravaillé.  
Un sujet délicat : la démocratie. Continuation de la réflexion en Locale
Ce sujet a à peine été effleuré au dernier C. C.. Myriam entre autres espère voir renaître un jour un Groupe ayant pour objet : la démocratie. Il y a déjà eu un débat en interne sur ce thème, mais un certain nombre sont partis, déçus d’un certain état d’esprit (Olivier).
Pourtant, ce sujet interpelle, estime Myriam, vu le nombre qui a participé à l’atelier lors de la Journée des Locales du mois de juin. Henri a vu un Sous-Groupe « Démocratie » dans « Participer » pour la Locale de Liège. Henri soutient Myriam pour la renaissance d’un tel Groupe « Démocratie » au niveau de TAC.

ACTIONS DE TAC EN REGARD DE L’ACTUALITÉ. ACTIONS DE LA LOCALE
Projet d’extension de l’Esplanade à Louvain-la-Neuve. Poursuite de l’action 
Dans le courant du mois d’août, certains membres de la Locale se sont activés à coller des affiches anti-extension de l’Esplanade portant comme seuls logos ceux du Mouvement TAC et de l’AGL. (Beaucoup ont été arrachées peu après.) Ce que regrette un peu Jean-Pierre, ça aurait été mieux selon lui si elles avaient comporté également celui de l’Association des Habitants.
Une réunion de poursuite de l’action est prévue le dimanche 4 septembre, organisée par l’Association des Habitants. Jean-Pierre a fait signe qu’il s’y rendrait. D’autres volontaires ? Une idée parmi d’autres qui pourrait être suggérée alors : concevoir des cartes postales, que nous ferions signer par les gens et que nous déposerions tous les jours chez le Bourgmestre et le Recteur.
Discrimination scolaire dans certaines écoles. Où en est notre action ?
Elle ne semble pas avoir progressé. Le « Sous-Groupe » avait envisagé d’aller à la rencontre des directeurs d’école, ce qui n’a pas encore été fait. Il faudrait recontacter Mimouna, l’une des chevilles ouvrières de « S’aider sans céder ». Jean-Pierre fournira l’adresse de cette dernière à Annie. Ce qui manque peut-être à ce « Sous-Groupe », nous le reconnaissons, c’est un coordinateur, c’est un « moteur » ! …

ACTIONS DE TAC EN REGARD DE L’ACTUALITÉ. ACTIONS DE L’ENSEMBLE DU MOUVEMENT
Rédaction de deux textes, l’un sur le TTIP, l’autre sur la Loi Peeters par le Groupe Stratégie. Rédaction d’une carte blanche sur la réduction du temps de travail par le Groupe Travail Digne. Décision sur les deux textes par le C. C. Simple retour
Un membre du Groupe Stratégie (Felipe) a rédigé deux textes, l’un portant sur le TTIP, l’autre sur la Loi Peeters. Il s’agissait de concevoir deux documents, voir comment le Mouvement pouvait se situer face à ces situations ; leur communication était dirigée sur les balises.
Le Groupe Travail digne, quant à lui, a réfléchi entre autres sur la question de la réduction du temps de travail, il y a réfléchi au sein d’une plateforme, ce qui lui a paru enrichissant. Il en a résulté une carte blanche et le Groupe se demande comment TAC peut appuyer cette réflexion.
Lors de cette réunion mensuelle du C. C., il y a eu un certain nombre de remarques en ce qui concerne les deux textes du Groupe Stratégie. Le C. C. a décidé que ces deux textes devraient être retravaillés. Pour ce qui est du texte sur la Loi Peeters, il pourrait y avoir collaboration entre le Groupe Travail digne et le Groupe Stratégie. Trois personnes (Clarisse, Bastien, Marc) ont été chargées de la réécriture de ces deux textes. Du lundi 29 août au vendredi 2 septembre, les critiques constructives des membres – les amendements – sont attendues via « Participer ». Et le week-end qui suit aura lieu l’approbation de ces deux textes par les membres inscrits sur la liste « Pilotage ».
Volonté de projeter un film (Groupe Tout Autre SNCB). Simple retour 
Le Groupe Pour une tout autre SNCB pensait projeter le vendredi 2 septembre un film devant la Gare de Schaerbeek. Le Groupe avait choisi comme film celui de Ken Loach pour montrer certains « dégâts » que pourrait occasionner la privatisation d’une Société de Chemin de Fer. Lors de la réunion du C. C., cette projection souhaitée en cet endroit était en stand by vu qu’il fallait l’accord de la Police. Jeudi, la Police a signifié son désaccord à cet endroit pour la projection du film car elle pensait ne pas pouvoir assurer la sécurité de cet événement (Olivier - Bureau). La projection de ce film pourra-t-elle quand même avoir lieu à un autre endroit ? …      
Procès de Kurdes (Olivier - Bureau). Retour et réflexion
Comme pour les autres sujets de la réunion C. C., Myriam a fait d’abord un retour. Mais Olivier, qui n’a pas pu être à la réunion du C.C. du mercredi 24 août, dit que le C.C. n’a pas bien compris l’affaire. Ces Kurdes, qu’Olivier demande de soutenir, ne font pas partie du PKK, ils sont hors du PKK. Or, l’État Belge, bien qu’ils ne fassent pas partie du PKK, les poursuit en justice, sans doute parce que pour l’État Turc, tous les Kurdes font partie du PKK ou soutiennent le PKK, cette organisation étant considérée par l’État Turc comme « terroriste ».
Selon Olivier, TAC devrait prendre la même position que « Les Droits de l’Homme » : soutenir ces Kurdes qui doivent subir un procès, parce que premièrement ils ne font pas partie du PKK, parce que secondement comme pour tout un chacun ils ont droit à avoir leur opinion. Dès lors, si TAC soutient, c’est d’abord pour des raisons juridiques, ensuite pour des raisons démocratiques. Ce n’est pas uniquement la Locale qui devrait prendre position, estime Éléonore, c’est l’ensemble du Mouvement TAC. Olivier renchérit : TAC pourrait être à Bruxelles le lundi 19 septembre quand s’ouvre le procès et quand il y aura un premier communiqué de presse. Nous devons montrer que nous ne sommes pas d’accord avec ce procès et que cela n’est pas normal dans un État de droit. Et Myriam d’ajouter et de conclure : une simple carte blanche, ce n’est pas cela à mon sens que le C.C. voudra, c’est d’organiser une action bien concrète quand il aura bien compris de quoi il s’agit.
Mobilisation générale contre le TTIP mardi 20 septembre. Retour C. C.. Comment notre Locale pourrait y participer ?
TAC compte s’associer à la grande mobilisation contre le TTIP le mardi 20 septembre. Huit blocs étant prévus, notre Locale pourrait se regrouper dans un de ces blocs. Parmi les membres qui descendraient sur Bruxelles, certains iraient en vélo, les autres prendraient le train. Comment la Locale pourrait-elle accueillir les cyclistes ayant pédalé depuis Namur ? Nous pourrions au temps de midi pique-niquer ensemble et après, selon que nous aurions choisi le vélo ou le train, gagner Bruxelles par le moyen de locomotion choisi. Aux alentours de 16 h., ce serait le départ de ceux qui auront opté pour le train. Maïté s’est proposée pour gérer ce dernier groupe.
Actions anti TTIP du jeudi 1 septembre au mardi 20 septembre avant la grande mobilisation générale
La Locale avait déjà prévu des actions anti TTIP du 1 au 20 septembre. En effet, en soutien au Collectif No-Transat local, il y a la collaboration pour le bon déroulement des débats quartier par quartier. Une dizaine de débats ! Jean-Pierre compte évidemment sur les membres locaux de TAC pour ces débats !
Ensuite, la Locale pourrait participer à l’ensemble du Mouvement TAC en collant sur les feux et les panneaux STOP des autocollants. Elle pense notamment au Boulevard de Lauzelle. Pour la bonne organisation de cette action, communiquer avec Bastien.
Au cours de cette période, des gens de la CNCD viendront déposer des tracts notamment à notre Locale de Louvain-la-Neuve, un supplément de matériel dont nous pourrions disposer pour nos actions en ce temps !    
Conférence-débat « Convergence des luttes » (Groupe Stratégie). Simple retour 
Pour rappel, au départ, dans le cadre des grèves de juin, ce fut une idée de Michel. Il convenait selon lui de voir « global ». Cette idée, partagée au cours d’une réunion mensuelle du C. C., a été encouragée par ce dernier. Le C. C., n’ayant pas le temps de mettre sur pied ce projet, il a été repris par le Groupe Stratégie, dont Michel est un des membres actifs.
Ce projet… a bien pu être concrétisé ! Une conférence-débat aura lieu le vendredi 23 septembre à Namur. Le Groupe Stratégie a fait appel à des témoins de terrain, à des experts analystes, ainsi qu’à un modérateur/trice.
Manifestation jeudi 29 septembre ; grève générale vendredi 7 octobre. Présentation d’actions par Olivier
Pourquoi ces deux dates ? C’est afin de lutter une nouvelle fois contre les Lois Peeters et de fêter les deux ans du Gouvernement Charles Michel.
Le jeudi 29 septembre, TAC participera évidemment à la manifestation. De plus, ce jeudi-là, elle ferait sa « bataille d’oreillers », reportée du mardi 21 juin.
Le vendredi 7 octobre, vu que c’est une grève généralisée, TAC pourrait intéresser les jeunes aux revendications du moment et expliquer pourquoi elles nous paraissent fondées. La Locale organiserait des tours en vélo vers différents piquets et y inviterait les jeunes. Prendre contact suffisamment tôt avec les Maisons de Jeunes ! 
Action 3000km de course depuis la Grèce pour les réfugiés (Locale de Charleroi). Simple retour 
Parce que ce projet ne peut être prêt pour le mois de septembre, il a été reporté à avril. Les concepteurs de ce projet espèrent avoir des membres de TAC pour courir, au moins un certain nombre de kilomètres à l’approche de Bruxelles.

POINTS REPORTÉS 
1. Actualité. Chantiers du RER
2. Actualité. Brexit
3. Actualité. Football et business
4. Retour. Conférence CNE « Pourquoi les grèves ? » du 24-06
5. Retour. Projection film : « Merci Patron » du 29-06
6. Retour. Repas convivial des Grandes Vacances

PROCHAINE RÉUNION 
Mercredi 7 septembre à 20 h. Mdd. Animateur : Édouard, aidé par Henri pour l’établissement de l’Ordre du Jour.    
