Réunion de la locale TAC WB du 21 mai 2018
Agenda de nous et d’autres, en bref
	25-26-27 mai
	Spectacle de Luc « Pour un homme seul »

infos et réservation 0476/91.92.98 - espace4saisons@gmail.com - www.facebook.com/espace4saisons

	4 juin
	MQ archiducs
Réunion de la locale

	16 juin
	16h Gouter – apéro pour les membres de TAC (autres locales, etc.) dans le principe de l’auberge espagnole sur le Champ des cailles (et au café des archiducs s’il pleut)

	18 juin 
	MQ archiducs 

Réunion de la locale

	30 juin et 1er juillet
	Parc Josaphat
Dialogues en humanité Bruxelles   http://dialoguesenhumanite.be/ 

	Du 6 au 8 juillet
	Dialogues en humanité Lyon

http://dialoguesenhumanite.org/meetup/55/2018-programme-lyon-6-7-et-8-juillet 


Quelques infos et notes prises au vol :
Panneau poétique
Luc va récupérer les affiches, fait le compte, fait le mail pour dire quelle phrase ce sera (aux contacts du panneau et à Anne Depuydt) et prend contact avec Jacques. 
Mercredi les ouvriers blanchissent le panneau. Nous prévenir quand Jacques est dispo pour refaire le panneau pour que ceux qui sont libres puissent venir.
Pour la bâche, on y mettrait la phrase qui a la longueur OK en tenant compte des votes.

Dans texte d’invitation aux phrases suivantes, donner une indication du nombre de signes max pour qu’on n’ait pas de phrases trop longues.
Débrief fête des fleurs

Mail se remerciement à la Vènerie. Olivier fait.
Garder en mémoire qu’afficher des panneaux à l’intérieur de la tente n’est pas visible -> penser à cela ma prochaine.

Moins beau et long week-end -> moins de fréquentation.

La communication était un peu fort visible sur 2 actions : TTIP (avec les échevins écolo fort visibles) et Panneau poétique.

Les gens ont voté sur les phrases, car on a fait de la retape. C’était l’occasion de parler de la locale.

Demandes des rêves et des phrases pour le panneau a très peu marché, un peu comme la fois passée -> se ne sont pas de bonnes conditions pour stimuler des idées construites/pensées.
Pour carte de visite, c’était chouette d’avoir quelque chose à donner. Ajouter le mail panneau + revoir le paragraphe sur mai 68.
Fête des fleurs = fêtes pour enfants, pas un rassemblement de personnes qui ont envie de réfléchir sur la transition.

Rmq : pas hyper bien veillant pour les artistes car beaucoup l’un à côté de l’autre (interférence des musiques, chants, paroles) et l’un après l’autre. C’est devenu de la consommation.

Rêves
Les rêves proposés lors de la fête des fleurs ne sont pas utilisables pour la locale (c’est plus pour des rencontres écolo, etc.). C’est un peu lié au fait que l’affiche pour mettre les rêves était juste devant la photo TTIP avec des politiques d’écolo -> nous ont associé à la commune…
Donc : on refait un grand brainstorming de nos rêves la prochaine réunion -> on pourra envoyer la liste aux membres de la locale et voir si eux ont d’autres propositions ou s’ils veulent s’investir dans une action ou une autre.

Echange sur l’impact qu’on peut réellement avoir un petit gens groupe comme nous ou des gens qui sont dans Colibri -> C’est la discussion entre Révolution (changement plus brutale, plus radicale de la société) et changement de la société par petites taches (cf passage du féodal au capitalisme). Il y a quand même un grand nombre d’initiatives cf émission radio quotidienne (La première) et télé (la 3, etc.).
Envie d’aller voir la ZAD à Haren, dans les Landes…. Dormir sur le parc Maximilien ???…
Répartition du matériel visuel

Olivier a les 3 panneaux.
Corinne a le livre fête des fleurs d’il y a 2 ans et le panneau photo de 2017-2018 (panneau à actualiser + ajouter de photos qu’Olivier trouverait sympa.
Mais il y a aussi les autocollants. À garder en souvenir.
Cordes vertes et blanches à retrouver -> elles doivent retourner sur le champ des cailles.

Marché archiduc

Frédéric participe aux réunions d’organisation d’un marché dans la rue des archiducs, plus accessible que les autres marchés sur la commune. Objectif : marché multiculturel, plus cohésion sociale. Il y a une dizaine de commerçants.
Premier marché : lundi 25 juin 15h-20h, le surlendemain de la fête de la musique -> utilisation du matos possible. Quid accès à l’électricité. Une dizaine de commerçants partant, des locaux, des habitants d’autres cultures qui ont envie de vendre des biscuits, des commerçants de diverses cuisines cultures (africaine, japonais, etc.).

Echevin commerce : pas pour mais quand même ok pour aider au niveau logistique.

Gouter – apéro 16 juin à 16h sur le champ des cailles
A l’initiative de Bastien, lancée dans le train de retour du Steenrock : il y a encore du vin de dispo qui reste de la dernière activité de TAC -> faire une rencontre conviviale, informelle sur le champ des cailles. Corinne fait une proposition de texte pour l’invitation. 
Dialogues en humanité
Le programme des Dialogues en humanité Bruxelles est sur le site : 30 juin et 1er juillet au parc Josaphat. http://dialoguesenhumanite.be/?-festival-2018- 
Dialogues en humanité de Lyon c’est le week-end suivant, du 6 au 8 juillet. Thème de cette année : Il est trop tard pour être pessimiste. La résistance, aujourd’hui, c’est l’optimisme ! Corinne y va de son côté car va loger chez une amie. http://dialoguesenhumanite.org/meetup/55/2018-programme-lyon-6-7-et-8-juillet 
Communication entre nous

Quid de la communication par mail alors qu’il y a divers canaux de communication : facebook, messenger, tel, lettre écrite… Mail plus facile car peut être envoyé à plusieurs à n’importe quelle heure sans déranger + gratuit. Etre attentif à bien communiquer avec tout le groupe actif quand on envoie une info. Avec les membres de la locale, on pourrait essayer de diversifier, par exemple une lettre (Anne a plusieurs adresses – le mailing de TAC ne contient que les mails, pas adresse et pas tel) -> à tenter.
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