Réunion TAC locale Watermael du 30-05-16
On fait un p’tit tour de table car Jean-François vient pour la première fois.
Retour sur notre action lors de la fête des fleurs
L’idée de faire ce grand livre pour récolter les rêves des gens était manifestement super. Dynamique hyper positive, plein de gens (adultes/enfants) ont écrits et dessinés des rêves, on a pu aisément donner nos flyers, les gens étaient preneurs, etc. 
MAIS les gens ont peu déposé d’alternatives, ils ont mis des choses qu’ils ne voulaient pas ou des rêves très sympas et/ou bien créatifs/loufoques, etc. mais peu de pistes positives, d’alternatives. Donc, même si c’était très positif, on se rend compte que c’est difficile pour les gens de préciser des alternatives dans une animation rapide. Il faut y penser pour la suite, comment mener un processus qui va plus loin et qui aboutirait à ce qu’on a pensé en alternative à la parade.
Le fait qu’on ait distribué le flyer va peut-être permettre d’avoir de nouveaux contacts, que les gens connaissent (mieux) TAC.
Les gens demandaient ce qu’on allait faire de tout cela. On a dit qu’on mettrait sur ‘participer’. IL faut voir comment on le fait : photos et/ou autre chose.
Par contre, il y avait moins de monde dans la tente vu la disposition des tentes et tables. Stand fort classique dans lieu écarté de la fête, présentation classique d’un mouvement. Il faut le repensé, il était un peu triste. Mais le petit groupe avec la brouette (qui permettait de circuler) et le livre, les membres déguisés et tous les gens qui dessinaient, écrivaient, etc. c’était super.
C’est comme ça qu’on apprend. Il faut garder ça en mémoire. On aurait pu mettre une corde entre la brouette vers le stand pour que les gens y viennent. Il faudrait nous constituer du matériel pour le stand. Il y a la grand photo de la locale – commune hors zone TTIP mais on devrait se créer une banderole avec le logo de la locale (même si on n’aime pas trop les couleurs choisies par TAC rouge-noir hyper contrasté) – Jacques s’en charge + une banderole plus colorée, un peu comme les compagnons de la transition avait fait – une banderole pas trop ‘bricolage’ mais plus joyeuse/colorée que le logo et suffisamment longue/large pour un stand. Faire aussi un panneau avec les photos de nos différentes actions, etc.
La force de la locale c’est dans l’action, le mélange avec la population locale. C’est dans ce type de préparation que la locale a beaucoup de force. C’est dans l’action située qu’on est le plus fort. Il faut voir comment on peut continuer à faire ça.
Dans l’immédiat, Victor va faire les photos du livre (qui se trouve chez Corinne) + on les met sur Participer. Il faudra refaire des pages pour le livre et le relier (de manière plus solide pour qu’il ne se casse pas mais en permettant l’ajout de pages au fur et à mesure de nos animations).
Petit ajout : il faudrait aussi mettre les 2 versions du flyer (c’est la version la plus colorée – « version 2 » qui plaisait le plus) sur Participer pour qu’il soit à disposition de tous.
Réunion monnaie
Cédric a fait doodle pour organiser la réunion et il a bloqué la date du 8 juin mais il est vraiment trop pris par sa thèse pour continuer la coordination de ce groupe de travail. Qui peut reprendre cette coordination ? Si on connait autour de nous des gens qui sont intéressés à la monnaie locale, qui pourrait tirer la barque, il faut les inviter.
Lors de cette réunion, on devra définir si on réfléchit à une monnaie ultra locale ou régionale. Jacques va vérifier si Cédric a un lieu pour la réunion. 
Victor prendra note lors de la réunion (Corinne ne sera pas présente cette fois-là). Corinne transfère le mail de Cédric à Luc et Olivier – fait  
Lien avec le politique, parlement citoyen, dialogue en humanité, réception du rhyzome…
Projet sur les dialogues en humanité : certains d’entre nous vont à Lyon cette année pour y participer et Fabienne voudrait voir si on peut organiser ces dialogues ici (Watermael + Molenbeek + … ???) l’année prochaine en point d’orgue de réflexions sur cette thématique qui se mèneraient pendant l’année. C’est un projet de Fabienne qu’elle va proposer aux compagnons de la transition lors de la soirée de clôture du cycle sur les Biens communs de cette année. La locale TAC pourrait s’y associer. On a dit lors de la dernière réunion qu’on verrait après y avoir été.
Participation citoyenne, mais laquelle ? : 
Démocratie représentative qui permet à tous de participer mais dont la mise en pratique actuelle montre ces limites. 
Forum citoyens invités à une réunion où il n’y a que les présents qui peuvent donner leur avis – pas démocratique. Exemple lors de la journée sur les Biens commun où une seule commerçante de la place Keym a été invitée à s’exprimer. Lors d’un processus de participation il faut permettre à tous de s’exprimer même si ça ne correspond pas à nos idées, il faut être à l’écoute de tous, mais il faut permettre à tous de s’exprimer – pas un nombre restreint de personnes qui ont peuvent se libérer tel jour à telle heure). 
Référendum (comme en Suisse ?) mais attention, ce n’est pas avec ce type de gouvernance que des lois contre la peine de mort, des lois permettant l’avortement, l’euthanasie, le mariage pour les homosexuels, etc. passent… 
Système du tirage au sort – mais alors dans quelle circonstance et pour quoi. Ce qui a été mis en œuvre en Islande, c’est dans un cadre très précis : une crise grave où il faut trouver comment sortir d’un système qui ne correspond plus aux besoins. Un groupe de citoyens tirés au sort et qui construisent/proposent quelque chose sous le contrôle possible des citoyens. Aval de la proposition par les citoyens puis mise en pratique (qui est bloqué actuellement par les anciens élus). Ce n’est pas un système de gouvernance pour le long terme.
Qui est représentatif de qui ? On devrait rappeler aux élus locaux ce en quoi ils sont élus -> on doit être derrière les élus. Voir expérience de Marina Leda. 
Propositions : prendre le temps d’en reparler entre nous et en faire part aux élus. Lors de la prochaine réunion, voir un petit film sur Marinaleda (Jacques met le lien sur le film sur youtube + expérience de Saillans…). Lien envoyé par Luc : https://www.youtube.com/watch?v=UkLbnLpHl-8 (dure 29 min).

Bilinguisme de la locale
Réflexion suite au fait qu’on ait fait le flyer de présentation de la locale uniquement en français. Avons-nous envie de vivre entre nous, de manière unilingue ? Si à Watermael, on n’écrit qu’en français c’est triste, on devrait pouvoir s’ouvrir.
Ce serait génial, dans l’idéal, d’être tous bilingues et qu’on puisse faire un groupe totalement bilingue. Pas envie de faire des réunions en anglais pour qu’on puisse se comprendre.
Notre locale fait partie du mouvement TAC, on participe à la dynamique même si on a des désaccords. On ne participe pas à la dynamique de HbH, on n’est dans leur structure (qui semble à certains plus pyramidale que TAC), etc. Donc l’idée du lien oui, certainement, et si une locale de HbH se crée faire plein de chose ensemble, avoir des réunions ensemble, oui. Mais se présenter comme faisant partie des 2 structures, ce n’est pas exact, ce n’est pas la réalité. 
Il y a 2 choses différentes : il y a les 2 structures et il y a les 2 langues. Langue et structure c’est pas la même chose. Donc, s’ouvrir et s’ouvrir aux langues selon les actions : ex si action Watermael, faire flyer bilingue (en se présentant TAC), si action sur le multiculturel faire un flyer en arabe ou d’autres langues, si action où l’anglais serait intéressant -> traduire en anglais, etc.  selon action, pensons la langue.
Luc va voir avec Sylvie si des contacts avec HbH pourrait avoir lieu, si créer une locale HbH dans les conditions de liberté de TAC est possible (elle devrait pouvoir être libre dans la structure HbH comme nous vis-à-vis de TAC), une bonne idée, etc.
TAC central
Remarque préliminaire : Anne et Anne-Noëlle sont épuisées du double investissement (locale + réunions de Coordination) qu’elles ont mené pendant plus de 6 mois. La relève devait être organisée après la Parade mais personne n’a le temps de s’investir dans les 2 endroits (Corinne avait pensé pouvoir le faire mais trop de travail jusque fin juin et jamais libre le mercredi soir, or les réunions du Comité de coord se font souvent le mercredi). On n’a donc pas actuellement de lien organisé entre la locale et le Comité de coordination et/ou le Bureau.

C’est André qui était présent (pas en tant que représentant de la locale) à la réunion du Comité de coordination et qui suit pas mal de choses qui nous a présenté les informations lors de la réunion.

Beaucoup d’informations sont par ailleurs disponibles sur la plateforme Participer : http://participer.toutautrechose.be/ entre autres via l’onglet ‘Discussions récentes’ qui reprend par ordre chronologique toutes les discussions qui se lancent, venant de tous les groupes (locales, groupes thématiques, coordination, bureau, etc.). On peut lire ces discussions même si on ne s’est pas inscrit sur Participer ou dans le groupe qui a lancé la discussion (il faut s’inscrire pour répondre). On a donc tous accès à ces d’infos…
Entre notre réunion de lundi et le compte rendu que je fais maintenant, j’ai trouvé des infos complémentaires via ces discussions. Je les intègre donc pour que vous ne deviez pas aller les trouvez dans le fil des discussions…

Le groupe Tout Autre Economie va faire le tour des alternatives économiques qui se mettent en place.
Journée des locales le 26 juin après-midi à Louvain-La-Neuve avec divers Ateliers. 
Ajout Corinne: je mets ici les infos que Bastien nous a été envoyé via une discussion sur Participer, c’est-à-dire l’invitation rédigée par la locale de Saint-Gilles  -> rmq : est-ce qu’on organise un message via la mailinglist de la locale? -> il faudrait peut-être voir à la prochaine réunion qui compte y aller (Jacques disait qu’il ne pouvait pas se libérer ce jour-là, je suppose que certains seront dans la période ‘parents ou étudiants en examens’…)
Invitation à la première Rencontre des locales de
Tout Autre Chose ! 
Dimanche 26 juin 2016
de 13h30 à 19h
Louvain-la-Neuve
 Après un an et demi de mouvement, comment vivent et vibrent les locales de Tout Autre Chose ?
Voici une après-midi conviviale pour se rencontrer, pour échanger sur les projets et les modes de fonctionnements de nos différentes locales, pour partager ensemble ce qui marche et réfléchir à ce qu'on peut améliorer.
Une après-midi aussi pour apprendre, pour perfectionner - via deux séances d'atelier - nos pratiques du web, de la communication ou encore l'organisation d'actions et la gestion des réunions.
PROGRAMME
                                         13h30: Accueil et café
                                         14h00 - 14h30: Echauffements
                                         14h30 - 15h30: Premier Atelier
                                         15h45 - 16h45: Deuxième Atelier
                                         17h00-18h00: Discussion
                                         18h00: Apéro
Vous pouvez déjà faire votre choix sur les différents ateliers proposés via le formulaire d'inscription.
Les ateliers seront précédés d'un accueil café et d'une mise en jambe ludique.
Une discussion globale sur les perspectives pour les locales "quelle prochaines étapes pour les locales?" clôturera la journée, juste avant de prendre l'apéro tous ensemble.
Chaque locale est donc chaleureusement invitée à participer !
INFOS PRATIQUES
Adresse du jour : Rue des Wallons, 67 à 1348 Louvain-la-Neuve
* Garde d'enfants prévue
*Le prix du trajet ne doit pas être un obstacle à nous rejoindre
Inscription souhaitée avant le 10 juin via ce formulaire ! 
N'hésitez pas à nous contacter pour toute question :
saint-gilles@toutautrechose.be
Bastien, Céline, Clarisse, Corinne, F-X, Jan, Olivier et Valter

Comité de coordination du 11 mai
· Parade suite : rien n’est décidé et il a été demandé de freiner HbH pour qu’on puisse avoir le temps d’échanger et de décider ce qu’on veut à TAC. 
Il faudrait être sûr que le Comité de Coordination ait notre proposition même si on ne sait pas aller à la réunion -> Corinne envoie le contenu de la discussion déjà mise sur Participer au Comité de coordination
· Le manifeste de Tout Autre Ecole a été approuvé (ce manifeste, fruit d’un gros travail est disponible sur Participer). Voir http://participer.toutautrechose.be/groups/33 
· Actions Loi Peeters (lors de la dernière manif + 21 juin ?). Selon André, la locale de La Louvière considère aussi que les décisions prisent autour de cette action n’est pas démocratique. Certains ont parlé d’une lettre ouverte par rapport à ce qui se passe ou de proposer une charte de fonctionnement de la Coordination… ??
On voit, vu l’expérience d’Anne et Anne-Noëlle, que l’organisation actuelle de la structure de TAC est hyper énergivore quand on est impliqué dans une locale et qu’on doit participer aussi aux réunions de Coordination/Bureau, donc on ne tient pas dans la durée. Par ailleurs, dans le Comité de Coordination, il y a plusieurs membres qui ne participent pas aux locales et autres groupes de travail. Il y a donc ‘assymétrie’.
Comment peut-on proposer des solutions ? 
La locale avait fait des propositions d’une autre organisation structurelle (voir le document pdf ‘Proposition de structuration de TAC – locale de WB’ sur http://participer.toutautrechose.be/groups/48/files). A l’AG TAC de septembre une autre proposition de structure a été proposée et adoptée. Elle devait être mise en pratique et évaluée en décembre – ce qui n’a pas été fait car elle n’a pas été mise en pratique (serait trop compliquée). Il faudrait que ce point soit repris pour la prochaine AG et que les locales et groupe ait pu échanger leurs propositions avant cela.
Le prochain comité de coordination est le 15 juin. On devrait y clarifier le mode de fonctionnement ?
Proposition : pas faire de lettre ouverte, ni lancer des discussions sur ‘Participer’ (malaise par rapport à des discussions où des personnes étaient nommément interpellées), mais construire une proposition avec les autres. Est-ce que le Groupe Stratégie compte/pourrait remettre la question à l’agenda ? Si pas possible, on verra à la prochaine réunion de la locale comment on peut lancer une dynamique avec les autres locales et groupes thématiques.
Ajout Corinne : sur Participer, j’ai trouvé un PV de cette réunion du comité de coordination présenté par la locale de Saint-Gilles qui apporte d’autres éléments ou qui présente autrement les points abordés. Je vais l’ajouter dans nos fichiers sur Participer (même endroit que ce PV) pour que vous puissiez le lire
Petites réflexions sur l’organisation de la réunion 
Comme on avait plein de points à l’ordre du jour et qu’on ne voulait pas terminer trop tard, Victor a joué le maître du temps. Cela a créé une dynamique franchement positive, où les interventions étaient plus centrées vers l’essentiel. Il ne faudrait pas que ça se fasse à chaque réunion, pour permettre des échanges moins structurés mais lors de réunions avec de nombreux points comme ce soir, l’expérience est clairement concluante.
L’accueil des nouveaux : Faire un tour de table comme ce soir? Ça ne donne pas beaucoup d’infos au nouveau sur le groupe, ses activités, TAC en général, etc. et on prend du temps de la réunion qui n’apporte pas grand-chose aux personnes qui se connaissent déjà et qui ont déjà les infos. On peut se découvrir après la réunion autour d’un verre (certains l’on expérimenté et en sont très contents). On peut arriver ¼ d’h avant pour accueillir les nouveaux mais alors ils doivent le savoir qu’il y a un accueil avant. Proposition : arriver ¼ d’h avant et l’indiquer sur Participer et si un ‘nouveau’ arrive en pleine réunion, lui dire qu’on échangera les infos autour d’un verre après la réunion
L’agenda 
Le 8 juin 20h : réunion monnaie locale
Le 13 juin 20h : réunion locale TAC
Mercredi 1er juin : il y a 2 actions : 
· Réunion de concertation pour Haren (TuiniersForumdesJardiniers) Bd Anspach au casino à 8H30. Il y aura des animations - Anne et Jacques seront là en coqs. 
· À Uccle pour Drome il y aura aussi une réunion mercredi à 11h, Victor ira avec les amis de l’hippodrome. L’espace Hippodrome devient un projet privé pour riches, avec des arbres abattus, des fausses asbl qui font croire qu’ils soutiennent la nature. Clairement on perd un lieu public qui devient privé même si ouvert.
Vendredi 17 juin 
· C’est la fête de la musique à Watermael où Wat For aura un stand et vendra des bières artisanales pour se faire un peu de sous
· C’est la journée de clôture des compagnons de la transition à la Vènerie 18h30
Samedi 18 juin il y a le Solstice au Chant des cailles – auberge espagnole
[bookmark: _GoBack]Dimanche 26 juin 13h : journée des locales TAC
Lundi 27 juin : réunion locale TAC
Financité organise leur université d’été le 2-3 juillet
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