


Réunion TAC locale Watermael du 13-06-16

- Chant des cailles : la ministre Frémault fait précession (il y a des diverses pressions des ministres, de la SLRB, etc.) sur Le Logis et le Floréal. Ce serait bien qu’on ait des signatures des habitants du Logis et Floréal. Il y a déjà 5500 signataires tout azimut. On a rdv samedi à 11h pour faire du porte à porte pour faire signer la pétition. Wendy fera signer ses voisins autour de la place de ?? octobus ?? . Sylvie fera signer lors de sa permanence à l’épicerie.

- On regarde le film "Marinaleda, les Insoumis" dans le cadre de notre réflexion sur la participation citoyenne, débutée à la dernière réunion. 
Pour ceux que cela intéresse, voir également :
· https://www.youtube.com/watch?v=UkLbnLpHl-8 (dure 29 min)
· un "webdocumentaire" www.podersinpoder.tv sur l'autogestion réalisé par Edith et Johan du réseau ADES.Ils y visitent notamment Marinaleda et la Coopérative Intégrale Catalane ainsi que d'autres expériences en Amérique Latine !!!
Le maire est le même depuis 30 ans. Un leader toujours le même depuis le début ? Quid de la relève, de la transmission du savoir-faire. Ils vont chercher des sous auprès des administrations centrales espagnoles dont ils ne veulent pas dépendre. Oui mais ils paient des impôts à l’Etat donc c’est normale qu’ils profitent de la distribution.  Lier le revenu au travail ? Il faudrait partager le revenu cf allocation universelle. On sent leur idéologie productiviste. Il semble qu’ils soient dans une agriculture traditionnelle, pas durable. Il faut tenir compte du contexte de création : des saisonniers analphabètes, etc. Il y a des choses pas hyper claires : 2700 habitants, quelques maisons construites (quid du reste ?), est-ce qu’il y a des habitants qui vont travailler à l’extérieur ? mais village loin de tout. Il y a beaucoup d’intéressant : logement à 15€, piscine à 1€, enseignement, etc. Démocratie, est-ce que faire une réunion suffit (quid de ceux qui ne peuvent venir), est-ce qu’il faut ajouter un questionnaire via internet, faire un skype, etc. 
Comment dépasser la phase de ‘consommation’, passer à la notion de parlement citoyen – mais qu’est-ce que ça veut dire ? Demander avis des citoyens comment, qu’est-ce que la participation… ? Le réseau et l’échange d’idées, c’est déjà un début. Mais est-ce qu’échanger des idées suffit ou faut-il une implication plus active ? A Marinaleda les habitants sont actifs (construction de leur logement, travaillent dans la coopérative), ils sont donc directement concernés. Les commissions de concertation actuelles, au niveau local, ne sont pas des séances de participation mais d’information, avec des groupes qui font lobby à des moments différents (ex groupe de commerçant qui font pétition après réunion d’habitants, ‘bagnolards’ qui font pression), etc. Quand les gens ne sont pas réellement impliqués, il y a plus de ‘consommation’. Aller au conseil communal pour être au courant, ou via le journal ‘l’officiel’, ou via la newsletter où il faut s’abonner.
Pour la suite : voir expérience de Saillans et Beckrich (Luxembourg) et continuer à tirer des pistes, approfondir la question de l’attitude ‘consommatrice’, etc.
Petit intermède-discussion entre des personnes qui désirent une réunion structurée/minutée, organisée avec des mêmes outils d’animation à chaque fois et une grande partie du groupe qui désire de la souplesse et une animation adaptée aux besoins de la réunion (minutage quand beaucoup de points à l’ordre du jour, sociocratie ou autre outil consensuel quand il y a un problème ou une décision essentielle à prendre, etc.).
- Le 26 juin : organisation de la journée des locales est pas très claire : agenda horaire claire mais pas sujet des ateliers pas présenté et ce qui transparaît de certaines discussions sur Participer les sujets semblent être plus du coaching de bonne animation d’une locale. Est-ce des échanges de bonnes pratiques ou animation par des ‘experts’ ? Tout cela n’est pas exposé. Y aller pour rencontrer les autres, c’est utile. Il y a Jacques, Corinne, Anne et Sylvie qui y vont. Corinne fait l’inscription globale (damned, j’ai oublié mais ça y est, c’est fait ).
- AG avec HbH en Octobre. André a proposé d’y mener un atelier sur le fonctionnement + démocratie en termes d’intelligence collective (sociocratie, worldcafé ou autres). En même temps la Régionale de Bxl propose un schéma pour la journée entière avec entre autres des ateliers présentés avec des ‘experts / noms connus’. Il se demande comment faire pour qu’il y ait un atelier qui permette d’expérimenter ces outils, en ayant quelqu’un de compétent vu concurrence des autres ateliers proposés. Il y a divers questions liés à la démocratie, dont des actions choisies par un groupe tout en utilisant le nom de TAC. André a aussi des idées de structure intermédiaire. Il le met sur papier pour une présentation plus structurée et synthétique et on en reparle de  lors d’une réunion. (Désolée, pour cette discussion-là j’ai pas tout noté, pas bien compris l’attente d’André vis-à-vis de la locale, il y avait le mélange de plusieurs choses, cela semblait urgent de parler de ça mais j’ai pas bien compris pourquoi…)
- Il y a eu des réactions positives à nos réflexions/propositions pour une Tout Autre parade ou autre chose, avec entre autres un proposition d’organisation de fausses élections locales sur des idées et pas sur des personnes, une sorte d’esperanzah – voir en bas de ce pv les réponses reçues
- Réunion du Comité de coordination du 15 juin à Liège : voici les points qui vont y être abordés. Cela donne une idée de ce qui se passe dans les autres groupes et les participations de TAC à certains évènements cet été et après. 
Info : les CC ont lieu les 2ème ou 3ème mercredi du mois
Nouvelles des diverses parties du mouvement (projets de chacun,...) avec en particulier des points de retour sur :
o   Retour journée de réflexion "radicalisme, comprendre pour agir", succès
o   Retour SNCB
o   Nouvelle locale (Ath) + amis à Waterloo (ESOFA) 
o   Distribution Faux Métro 2 : certains l'ont fait ?
o   Diffusion court métrage Anti-TTIP co-produit par TAC : quand ? + demande de cette plate-forme que la base de TAC (les locales) mais aussi les outils de TAC soient mobilisés assez en amont. Pitch : https://www.youtube.com/watch?v=nM5fxpZKw_w 
o   Retour du week end Hart Boven Hard (HBH) (PV se trouve dans http://participer.toutautrechose.be/groups/52/files)
o   Avancement de la prochaine AG/Hartslag de TAC et HBH
o   Manifeste Tout Autre École : quelle réception dans le cosmos ?
-         Loi Peeters et grèves
o   La situation sociale était bouillante début du mois, et va se réchauffer tout bientôt avec l'annonce de nouvelles grèves dans les services publics et le 24 par la FGTB + CNE et CSC enseignement. Au précédent comité de coordination, on avait mandaté Nicolas Pierre (AGL) pour constituer un groupe pour organiser une action sur le sujet. Dans un mail envoyé aujourd'hui-même, Clarisse vous a fait un compte-rendu de cette réunion et une action "bataille d'oreillers" "ils nous prennent nos sous, ils veulent maintenant prendre notre temps" est proposée. Le PV est en pièce jointe. La régionale bruxellois organise également un débat ainsi qu'un tour à vélo des piquets de grève. 
o   C'est l'occasion de faire le point sur le sujet. D'autres locales organisent quelque chose ? 

-          Journée des locales du 26 juin : 
o   Qui vient ? Et voir si vous avez des idées brillantes pour enrichir le programme, proposez-les déjà ici :-) participer.toutautrechose.be/groups/52/discussions/234
o   N'oubliez pas de vous inscrire car on doit savoir à l'avance si on fait une garderie/quelle taille pour les salles : goo.gl/forms/0jMwheI29WS2JOV93

 -          Du renfort pour le bureau TAC : On a désigné des gens pour constituer le bureau au précédent CC mais seulement 8-9 candidats alors qu'un peu plus serait idéal pour enrichir l'équipe. Vous pouvez présenter votre candidature selon les mêmes procédures que dans précédent mon mail du 15 avril, et mettre ici si vous êtes candidat·e : mensuel.framapad.org/p/LelpMhfggB 
-          Voyage TAC-HBH de solidarité en Grèce : quelle implication de TAC ? encore personne de TAC ne s'est inscrit comme bénévole/coureur/médecin. Tous les inscrits sont ext. à TAC.
-          Divers 
o   Espéranzah! : TAC aura une équipe qui fera "guide" au village associatif du festival Espéranzah! début aout. Qui a envie d'en faire partie ?
o   Grande Parade 2017 ou autre chose ? Réunion sur le sujet avec les locales de TAC et HBH en juillet (date fixée prochainement, peut être mercredi 13 juillet) et proposition d'HBH de manger un barbec après.
o   ManiFiesta : proposition de tenir une tente commune HBH-TAC à ManiFiesta les 17&18/09/2016 ?
· Petit mot sur l'agenda de la rentrée : Manif contre le TTIP en septembre, grèves en septembre octobre, AG Hartslag TAC-HBH, voyage Grèce,... période déjà bien remplie!
· question des porte/paroles - contacts presse du mouvement
· demande finance Groupe Tout Autre économie pour organiser un cycle de 12 activités : http://participer.toutautrechose.be/groups/52/discussions/258 
- Journée des locales TAC du 26 juin : voir qui y va, etc.

Agenda : 
· Mardi 14 à 19h30, à l'Horloge du Sud (coin Chaussée de Wavre et Rue du Trône), une soirée
organisée par Attac, où Emmanuel Daniel viendra nous parler de la Coopérative Intégrale
Catalane (voir article Coopérative intégrale dans nos Fichier sur Participer http://participer.toutautrechose.be/groups/48/files).

· Mercredi 15 :
· de 18 à 22h30, chez Financité (75 rue Botanique). Soirée "Monnaie en (r)évolution" 
https://www.financite.be/fr/event/bruxellois-ceci-peut-vous-interesser
· réunion comité de coordination TAC mercredi 15 juin de 17h30 à 20h (à l'ASBL Barricade, rue Pierreuse 19-21).

· Jeudi 16 à 19h à la Maison de Quartier, 52 avenue des Archiducs, plénière du chant des Cailles

· Vendredi 17 :
· à 18h30, aux Ecuries, Place Gilson, soirée de clôture du cycle "Biens Communs et
Nous" (Compagnons de la Transition). Tables rondes (qu'est-ce que cela nous a apporté ?; qu'allons-nous en faire ?; comment ?) puis fiesta !
· Et quand la fête sera finie là, nous serons attendu par nos amis de What For à la Maison des Jeunes, où ils tiendont un stand "houblonnisé" (et entièrement autoconstruit avec des palettes) à l'occasion de la Fête de la Musique.

· Samedi 18 : 
· à 11h, rendez-vous chez Cécile (9 avenue des Sylphes) avec les Ami(e)s du Chant des Cailles pour une grosse opération de recueil de signatures dans tout le quartier pour la pétition demandant la préservation intégrale du champ (porte à porte par équipes de 2 ou 3).
· Et à partir de 18h, sur le Champ, fête du solstice, avec auberge espagnole.
· Ou, à 18h (ou dimanche 19 à 16h), à l'Espace Delvaux, Place Keym : projet "Emerveillement" ou "Notre Emerveillement" organisé par le pôle "Atelier de la Vénerie"(CEC) et à laquelle Isabelle participe : projet théâtral, joué, chanté et fabriqués par les participants, venant de tous les horizons (des personnes comme vous et moi, de Boitsfort et d'autres communes), de "La Clairière" et du Home des personnes âgées (se trouvant à côté de "La Clairière") C'est gratuit et vous pouvez réserver sur le site "lavénerie.be", taper sur la date qui vous intéresse et vous devriez tomber sur le spectacle "Notre Emerveillement".

· Dimanche 19, poursuite de l'opération "signatures pour la pétition" sur le marché. 

· [bookmark: _GoBack]Mardi 21 juin – reporté au 29 septembre : la bataille d’oreillers anti Loi Peeters organisée par le Comité d’accompagnement de TAC a été reportée au 29/09 (info reçue suite au CC du 15 juin)

· Le 25 juin, à la tricotterie à Saint-Gilles il y a un débat organisé par le CNCD sur le TTIP

· Dimanche 26 à 13h à Louvain-La-Neuve, journée des locales TAC Localisation : Louvain la Neuve. Rue des wallons n°67. Salle Ratatouille et Locaux de l'AGL. Infos voir PV réunion locale du 30 mai.

· Info : du 30 juin au 3 juillet sont organisés les dialogues en humanité à Lyon. Plusieurs d’entre nous y vont http://dialoguesenhumanite.org/meetup/224/2016-programme-lyon-1er-2-et-3-juillet 

· Du 3 au 5 juillet "Movie Day" (à Tour & Taxis) de 14 à 23h30 dans le cadre Festival de l'environnement à Bxl, il y a au moins un film sur la transition. Les infos sont ici : http://www.environnement.brussels/sites/default/files/user_files/bel_movie_day_-_presentation_fr.pdf et http://www.environnement.brussels/news/festival-de-lenvironnement-decouvrez-les-animations-du-5-juin 

· Dimanche 17 juillet (ou le mercredi 13 ? à vérifier) : réunion discussion TAC - HbH à Bxl autour d’une Tout autre parade ou autre chose, etc.

· 15 septembre : prochaine réunion sur la monnaie locale. On créerait 3 groupes : en direction des citoyens, des prestataires de services, des autres expériences.

· Mardi 20 septembre : manif nationale STOP TTIP/CETA. Le 20 septembre est une chance unique de concentrer la mobilisation et les énergies déployées en Belgique depuis 3 ans sur ce combat, là et ce serait chouette que TAC apporte sa contribution !




Annexe - Discussion sur l’organisation d’une future Tout Autre Parade ou… autre chose… :
Rappel de ce qu’on a mis + réponses reçues
Bonjour,
Lors de votre réunion du Comité de Pilotage, vous n'avez pas pu avoir l'avis de la Locale de Watermael sur l'organisation d'une nouvelle Parade. Nous l'avons publié via une de nos discussions mais pour que vous ne deviez pas chercher, voici nos réflexions et propositions  :
1. Constats :
Beaucoup de monde est venu aux 2 parades, donc c'était des "réussites" en termes de visibilité dans les médias. Des personnes qui ne sont pas venues en ont entendus parlé, ont dit qu'ils viendraient 'l'année prochaine'.
Par contre, l'objectif des 2 parades qui ont eu lieu étaient la diffusion positive d’alternatives, montrer qu’on peut exprimer des alternatives de manière créative et positive + rassembler tous ceux qui désirent autre chose, ‘recruter’. Dans les faits, et ceci a été relevé dans les médias, les participants ont exprimé ce qu'ils ne veulent pas mais n'ont pas proposé d’alternatives. Lors d'une action centrale comme une parade, il y a rassemblement d'un grand nombre de personnes lors d'une journée unique puis plus rien pendant 1 an. On ne tisse pas des liens, il n'y a pas de maillage. On est donc passé à côté des objectifs.
2. Propositions :
Maintenir l'idée d'un grand rassemblement (parade ou autre activité pour ne pas tomber dans la routine du défilé) dans 2 ans MAIS entretemps construire un maillage, construire le mouvement citoyen, l'expression d'alternatives via diverses actions comme par exemple :
· Caravane du printemps qui irait voir les gens qui ont signé la charte TAC/HbH et demander ce qui se fait chez eux, localement : soit des actions/réflexions menées par ces signataires soit par d’autres groupes. La manière d’organiser cette caravane peut prendre diverses formes : rencontre d’une personne, réunion-débat, activité festive, etc.
· Faire des actions décentralisées, là où les signataires ou autres citoyens se trouvent. Il faudrait avoir une personne de contact de relais dans chaque commune. Et construire partout où c'est possible un flash mob, une chanson ou autre action. Puis relier toutes ces actions locales en les menant tous ensemble, le même jour à la même heure. Chaque groupe fait ce qu’il a choisi de faire et le filme (chaque groupe local choisissant ce qu’il veut faire : chant, danse, dessin, expression – permettant de dire qu’on veut autre chose, une alternative, foisonnement de ce qui existe comme alternative, etc.). Cette action tissée et faisant lien entre nous tous pourrait se faire : Soit un jour différent de la ‘Parade ou action similaire’ -et on pourrait montrer ce jour-là ce qui s'est fait localement. Soit ces actions locales se ferait le jour de la ‘Parade ou action similaire’ pour permettre aux personnes qui ne peuvent se déplacer à la Parade de s’exprimer. Il faut définir un concept et un objectif -> 6 mois ou plus pour créer un maillage et ces actions d'expression d'alternatives.
· Profiter des acquis des actions participatives citoyennes qui ont déjà eu lieu, qui ont lieu : Il y a eu le G1000, le groupeconstituante.be... Il faudrait voir les alternatives proposées et il faudrait voir ce qu’on pourrait en faire, modifier, améliorer, voir les pistes intéressantes à retravailler. www.fgf.be www.constituante.be/ 
--> Donc l'idée est D'ABORD de se centrer sur la construction du maillage entre les personnes signataires et les citoyens actifs autour d'eux (donc la construction du mouvement citoyen) ET sur la réflexion, la construction, l'expérimentation et l'expression d'alternatives positives. PUIS l'organisation d'actions communes (dans différents lieux en même temps) ET un rassemblement dans 2 ans.
Voilà l'état de nos réflexions.
Il n'est vraiment pas sûr que l'un de nous pourra venir lors du prochain Comité : nous sommes tous bien pris par nos professions, familles, période d'examens, etc et nous centrons nos énergies sur les actions à suivre à Watermael...
Bon travail
Corinne
Olivier Malay
Merci Corinne de partager l'état de vos réflexions!
Et d'avoir pris le temps de mettre ça par écrit ^^ on devrait faire la mise en commun au milieu de juillet
Plus d'infos bientot!
Alan Keepen
Hello,
Merci pour ce feedback. Je jette une petite idée sur la table. Pas encore mûre mais .... pièce à casser.
Tout ça a germé après analyse du weekend HBH et des inputs des réunions du groupe stratégie (sur la volonté des uns de faire plus de politique et la volonté des autres de l'éviter à tout prix, sur le positionnement gauche-droite également, ...).
En lisant les constats tous très pertinents résumés par Corinne, je me dis qu'il y a un chouette moyen de tout mixer.
Et si on organisait de fausses élections locales fin 2017 début 2018 ?? Un "bureau de vote" (lieu symbolique de rassemblement) par locale, des cortèges plus ou moins festifs pour y amener les "électeurs" (ballade à velo familiale ou mini cortèges genre "zinneke parade", mouvements de parents depuis les ecoles communales, etc).
Je ne vais pas jeter tous les détails ici mais il y a moyen de développer tous les points évoqués plus haut autour d'un événement comme celui là. Et en particulier la diffusion d'alternatives positives, ce qui manque plus que cruellement et qui va finir par nous desservir. Je pense notamment à la diffusion du manifeste de Tout autre Ecole. Ce serait tellement porteur de mobiliser les citoyens autour de ce thème qui est par essence très localo-local même si les combats se livrent au niveau communautaire.
Alors juste pour rassurer, je ne suis pas monomaniaque de la politique ;-)  Et si on creuse une idée comme celle là, il faudrait par exemple que les "faux-votes" portent sur des idées et pas sur des gens. A part le fait de faire converger des masses de citoyens au même moment et au même endroit pour leur demander de poser un ou plusieurs choix, cet événement doit ressembler le moins possible à ce que les gens associent aujourd'hui à de la politique.
Mais une grande constante dans tout ce que j'ai entendu jusqu'à présent dans TAC et HBH est la volonté de plus de démocratie (si possible directe) et d'une plus grande participation/écoute citoyenne sur des enjeux de gestion publique (Education, Mobilité, Emploi, Développement durable, etc...).
Et puis surtout, si on fait ça bien, quelle magnifique démonstration de force face aux politiques !!! Pour une fois, on pourrait leur mettre la pression "ex-ante" et pas "ex-post". Juste avant deux années électorales de suite, on a le potentiel pour aller faire remuer des choses dans les chaumières ...
J'essaierai d'être prêt avec une proposition de concept d'ici qq jours, bien avant la réunion commune avec HBH et je verrai dans l'intervalle avec le CC et les organisateurs de la journée des locales s'il est opportun des les interroger sur l'idée à cette occasion AVANT d'aller vers HBH.
Je vais tout faire pour essayer de me libérer un max pour aider à organiser cet AG et inclure la proposition d'Olivier de "sonder" les locales sur les avancées ou les constats déjà engrangés par le groupe stratégie...
On en reparle très bientôt.
Valter Iurlaro
Ciao amici,
Merci pour vos réflexions très riche d'enseignements
Tout Autre Parade
justement lors du forum de ce samedi à Charleroi, l'idée (qui rejoint Corinne) était de créer une "journée du possible" style du village à Esperanzah dans chaque locale le même jour (invistir une place avec l'magination au pouvoir) avec des activités au plus près des citoyens et familles (genre 5 thématiques de "demain") afin de cimenter et après 2ans investir la bourse dans un défilé festif au départ de la gare du Nord (HBH) et du midi (TAC) ce qui permet de "donner" du temps pour cet objectif (immaginé a moindre côut comme la Zinneke) et de penser l'objectif local toute l'année en créant du lien, un peu comme "il Palio di Siena" ou les habitants ont le sentiment d'appartenance locale d'un projet bien défini! le nôtre doit être politique pour le bien commun. Je suis séduit aussi par l'idée de Alan de fausses élections locales, et on peut aussi avoir une crise monomaniaque lorsque les "vrais" sont schzophrène!! ou par exemple la course ou tout le monde cours en même temps dans une ville de chaque pays(certain la nuit) qui se fait au départ de Ypres (chez nous) pour la recherche. On pourait imaginer la même chose au départ de chaque locale pour rejoindre le lieux investit par les citoyens dans chaque locale, cela à le mérite d'être populaire et festif et fait mieux "passer' les discutions sur les thématiques décrites plus haut. Nous pensons que cela donnera plus de visibilité pour TAC.
Oui bon sur la démocratie (Ni, Ni), on à beaucoup échangé, c'est essentiel, mais cela décourage des militants qui sont plus dans l'action (genre TTIP, migrants/réfigiés, austérité,logements) et donc donnent de l'énergie aux "résultats" (bel exemple sur la pression exercée sur les politiques et la décision de la RW au sujet du CETA) que sur la réflexion à long terme, dans ce monde d'urgence, les mécanismes nécessaire à se "poser" sont difficile à assimiler mais pas impossible.
A bientôt
Val-Terre



4

