Réunion de la locale du 13-02-2017
1. Panneau non-publicitaire poétique - interpellation communale.
Olivier Deleuze (le Bourgmestre) a pris contact avec Luc. Le premier accueil au collège est positif. Des premières idées de concrétisation ont été évoquées auxquelles il propose qu’on pense et réagisse mardi lors de notre présentation au Conseil : 
· phrases les bancs, marches des escaliers et autres. Nous on voudrait aussi le panneau non-publicitaire (pour cet aspect-là). 
· [bookmark: _GoBack]la sélection se ferait au cabinet de l’échevine de la culture, avec une annonce dans le journal 1170. Est-ce une bonne idée ? Est-ce que ça sera encore une dynamique citoyenne ? Proposition : que ça reste un groupe citoyen où l’échevine est la bienvenue entre autres pour garantir le cadre du projet et le cadre légal. La réunion pourrait se faire dans le café de la vènerie ou du Delvaux (le bureau de l’échevine pourrait faire trop ‘stijf’ pour une dynamique d’animation citoyenne). L’annonce devrait également se faire via What-for pour ceux qui ne lisent pas le 1170. 
Il ne faut pas oublier dans la dynamique de faire appel aux différentes forces sur la commune : ex pour l’impression des phrases, faire appel à l’atelier sérigraphie de la Maison des jeunes ou d’artistes, etc.
Pour finaliser le texte d’interpellation que Luc lira mardi + les réponses aux questions du Bourgmestre, rdv vendredi 16h30 au café des archiducs.
Interpellation le mardi 21/02 à 20h (on est le 2ème point à l’ordre du jour - rdv à 19h30 dans le couloir de la commune).
Certains soulignent que c’est chouette car dans notre réflexion, ici, on capitalise déjà ce qu’on a pu apprendre de Saillans et Die (voir dernier point). 

2. Sébastien de la Régionale de Bruxelles (et aussi la locale de Forest). L’année passée il y a eu des relations difficiles entre la locale/régionale Bxl TAC/HBH et les autres locales. Cette année-ci, il y a désir de choisir un thème de travail principal qui serait le logement (car Saint-Gilles sur les logements vides, Forest embraie et va travailler la thématique «comment habiter leur commune »  lors du prochain "Forest en transition"). Donc, pour la locale/régionale de Bxl travailler sur ce thème-là pourrait être un soutien aux actions locales et appuyer la thématique au niveau des compétences régionales. Il voulait nous informer de ce choix et voir si c’est un thème qui nous préoccupe. 
Poser la question de l’ « habiter », comment on habite nos communes. Watermael l’aborde entre autres via l’implication dans la lutte pour le maintien du champ des cailles,  la question de manière plus large de l’habiter donc un urbanisme qui soutien, permet le lien social, l’agriculture urbaine, les espaces verts et collectifs, du bâti non occupé, de ne pas faire des ghettos sociaux via des logements sociaux, etc. 
Le 7 mai il y aura ‘la grande table’ où on pourrait voir si on aborde des choses en lien/commun avec d’autres locales bruxelloises.
À penser ensemble, par exemple lors de la prochaine réunion de la Régionale ? Le lundi 6 mars à 19h à GlobeAroma, Rue de la Braie 26, 1000 Bxl. Voir https://participer.toutautrechose.be/groups/20/actions/862 ou https://www.facebook.com/Tout-Autre-Chose-Hart-Boven-Hard-BXL-469997609825307/ 

3. André et ses questions sur la démocratie, la construction de l’intelligence collective.
Il est allé à deux ateliers sur intelligence collective (ex. ‘si j’étais toi, je ferais ceci’, etc.) + désobéissance civique.
Dans ce cadre, selon lui, le Comité de coordination de TAC évolue bien suite aux propositions de Bernard pour le fonctionnement du CC mais il reste le problème de la décision collective. André a fait une proposition qui est mise en lien à l’invitation à du CC et voudrait savoir s’il s’exprime en son nom ou si il peut le faire au nom de la locale. Il l’a envoyé aujourd’hui à la locale (mais personne n’a eu l’occasion de la lire – il en dit quelques éléments). 
Rien de très construit, pratique et constructif ne sort de cet échange. Plusieurs soulignent cela, expriment que ce n’est pas porteur, que ce sont des moments de réunion qui ne sont pas positifs et qui ne donnent pas de plaisir – donc on n’a pas envie de cela.

Il y a Comité de coordination TAC jeudi. La thématique de discussion centrale (résistance face au gouvernement fédéral) refroidit plusieurs, pas envie d’y aller, mais il y a le suivi du CC précédent sur le fonctionnement interne.
https://participer.toutautrechose.be/groups/52/discussions/556 

4. Retour sur les Rencontres de Die et contacts à Saillans :
Plusieurs d’entre nous avons été une semaine à Die (avec d’autres belges) et on en a profité pour aller à Saillans (expérience de liste communale et de gestion citoyenne depuis 2014). Première petite synthèse. 
Ces rencontres avec diverses personnes de Saillans (des habitants, Tristan Rechid, une échevine, etc.) et les divers moments aux Rencontres de Die ont été riches d’informations, impressions, sensations, émotions sur diverses expériences de transition (villes en transition, Ungersheim, désobéissance civique, le film ‘Vers un monde altruiste’, etc.), ça donne du punch ! Chacun rapporte ses éléments essentiels, apports, réflexions, aspects positifs de Saillans et difficultés de la pratique quotidienne après 2 années d’expériences… Ça donne envie à plusieurs participants (dont Claude - du coin du balais) d’expérimenter ici l’expérience participative citoyenne, de partager avec d’autres -> organiser une réunion de retour sur Saillans à Watermael, ouverte aux autres (et donc mettre l’invitation sur Participer) -> prendre contact avec Claude et voir comment l’organiser. Montrer la « conférence articulée de Tristan » ? Elle dure longtemps (1h d’exposé et 45 min débat-échanges), ça risque de rendre la soirée statique, peu participative, on pourrait présenter les choses de manière plus informelle, comme ce soir ? À encore préciser.
Infos complémentaires :
Rencontres de Die : https://www.ecologieauquotidien.fr/
Saillans : conférence articulée https://www.youtube.com/watch?v=BWqMLCcrnA4
Article http://www.lemonde.fr/festival/visuel/2016/09/12/ceuxquifont-tristan-rechid-propage-la-pandemie-de-la-democratie-participative_4996473_4415198.html
Docu ‘Vers un monde altruiste’ : http://9docu.com/regarder-et-telecharger-le-documentaire-vers-un-monde-altruiste-gratuitement/ 
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